

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152
Teléfs.: Administración 4089
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Preguntoiro, 29

Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

Sábado, 28 de Noviembre de 1959

Año LXXXI

Número 26.823

Precio: 1'50 Ptas.

Implantación del subsidio de paro

La administración se llevará por el Instituto Nacional de Previsión

Parte dispositiva del Decreto del Ministerio de Trabajo

MADRID, 27. (Cifra).—El Decreto del Ministerio de Trabajo, por el que se implanta un subsidio de paro en casos de suspensión, reducción o cese de plantillas por dificultades económicas en las empresas, dice en su parte dispositiva:

ARTICULO PRIMERO

Cuando la autorización concedida a una empresa para

reducir, suspender o cesar actividades con arreglo al decreto de veintiséis de enero de 1954, se basa en dificultades de orden económico, en lugar de aplicarse el régimen de indemnizaciones establecido en el párrafo primero del artículo quinto de dicho decreto y en los 110 y 111 del 4 de julio de 1958, se asignará a los trabajadores afectados

—siempre que sean fijos o de plantilla y se hallaran afiliados a los seguros sociales unificados con seis meses como mínimo de anticipación— un subsidio de paro, cuyo importe será del setenta y cinco por ciento del salario base para cotización de dichos seguros, incrementado en el mismo porcentaje del plus familiar, calculado por los medios correspondientes al año inmediatamente anterior a la fecha de su cese en el trabajo, y en el importe de la referida cotización de seguridad social. El subsidio se percibirá en tanto dure la suspensión o el cese hasta el plazo máximo de seis meses, contando desde el día en que quedó firme la autorización de despido. Dicho plazo será de un año cuando por dificultades especiales de encontrar nueva colocación a los trabajadores así lo proponga la Dirección General de empleo y lo acuerde el Ministerio de Trabajo.

ARTICULO SEGUNDO

Para atender al subsidio a que se refiere el artículo anterior se elevará la cuota de los seguros sociales unificados que satisfacen los empresarios en un medio por ciento de la base impositiva.

No obstante las empresas textiles algodoneras financiarán el subsidio con cargo a los fondos recaudados en virtud del artículo primero del Decreto de 13 de julio de 1940, y si no fueran suficientes prorrateando las diferencias entre dichas empresas en la forma que a propuesta del Sindicato Nacional Textil apruebe el Ministerio de Trabajo.

ARTICULO TERCERO

Los expedientes de autorización de reducción, suspensión o cese incoados en virtud de lo dispuesto en el artículo primero, continuarán tramitándose con arreglo al Decreto de 26 de enero de 1944 y disposiciones complementarias en cuanto no se opongan a las presentes normas, oyéndose en ellos preceptivamente a la Jefatura o servicio técnico provincial del Ministerio a que corresponda la presa y a la Organización Sin-

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Serán llevados a la práctica, en las etapas fijadas, los planes de mejoramiento agrícola y ganadero de la provincia

Reunión de la Comisión Permanente del Consejo Provincial del Movimiento, presidida por el Sr. Martín Freire

LA CORUNA, 27. (Por teléfono. De nuestra Delegación). En la tarde de hoy se celebró en la Sala de Juntas del Gobierno Civil una reunión de la Comisión Permanente del Consejo Provincial del Movimiento bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil, don Evaristo Martín Freire. Después de ser leída por el secretario, don Guillermo del Valle Orberles, y aprobada el acta de la sesión anterior, comenzaron los informes por el jefe provincial señor Martín Freire.

Destacó la importancia del acto presidido por el Caudillo de España con asistencia del Gobierno en que, por los jefes provinciales y gobernadores civiles, se hizo entrega a S. E. de los volúmenes en que se recopilan veinte años de paz bajo el manto de Franco.

Subrayó la entusiasta adhesión al Caudillo y su obra puesta de relieve con este motivo.

Se refirió después a las gestiones que ha realizado en su reciente viaje a Madrid. Dijo que visitó a los ministros de Agricultura y Hacienda, para hablarles de las inversiones con cargo al programa de mejoramiento agrícola y ganadero de esta provincia, en los planes del Ministerio de Agricultura, y que serán llevados a la práctica en las etapas fijadas al elaborar el mencionado plan.

Visitó también con el mismo fin a los señores subsecretario de Agricultura, director general de Banca y Bolsa, secretario general

técnico de la Presidencia, directores generales de Agricultura, Montes, Colonización y secretario técnico del Ministerio de Agricultura.

Informó de que asimismo había visitado al ministro de la Gobernación, subsecretario de dicho Departamento y a los directores generales de Política Interior y Administración Local, delegado nacional de Provincias, directores generales de la Guardia Civil, Prensa y Vivienda, y comisario general de Abastecimientos y Transportes para darles a conocer asuntos relacionados con la provincia.

Expuso el interés con que los asistentes al Congreso de Emigración han recibido el volumen sobre veinte años de paz en esta provincia, del que se siguen solicitando nuevos ejemplares. Por último dió consignas sobre la actuación futura del Consejo en los meses venideros, de acuerdos con las normas recibidas del mando.

Informaron seguidamente todos los consejeros, haciendo en primer lugar el sujeto don José Luis Amor Fernández. El delegado de Asociación, don José Pastor Bermúdez, dió cuenta de los actos celebrados por el Magisterio con motivo del día de San José de Calasanz, que han revestido gran brillantez.

El delegado provincial del Frente de Juventudes, don Eladio

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Reunión de la Comisión Delegada de Asuntos Económicos

Presidió el Jefe del Estado

MADRID, 27. — Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se reunió ayer en el Palacio de El Pardo la Comisión Delegada de Asuntos Económicos, para examinar informes y proyectos de disposiciones de su competencia.

En "auto-stop", a la India



Gonzalo Balagué y Manolo Gala, de Barcelona y Madrid, respectivamente, estudiantes, se retratan en Barcelona a su regreso triunfal de una excursión a la India sin dinero y en "auto-stop"

El "Día del Maestro", en Santiago



Presidencia del acto académico celebrado en el Paraninfo de la Universidad, en el "Día del Maestro" (Foto Arturo)

Continúa sus sesiones plenarias la Asamblea de Cofradías de Pescadores

Se propugna el estudio de un plan conjunto para fijación de precios mínimos de la pesca marítima

MADRID, 27. (Cifra).— El III Pleno de la Asamblea Nacional de Cofradías de Pescadores ha sido presidido por el Jefe Nacional del Sindicato de la Pesca, don Ignacio del Cuvillo y Morello.

El Pleno conoció el trabajo de las comisiones que ayer entendieron en los asuntos relacionados con los precios de la pesca marítima, flota pesquera de bajura, mallas, tamaños de peces y vedas, sanciones y temas varios.

Fueron aprobadas, con carácter definitivo, las conclusiones que se reseñan a continuación: se propugna el estudio urgente de un plan de conjunto para la fijación de precios mínimos de la pesca marítima, en cada caso llevado a cabo por agrupaciones o cooperativas de cofradías y compradores de las distintas zonas constituidas o que se constituyan. Para la revalorización de su precio, se pide una amplia libertad y máximas facilidades para que las agrupaciones, o las cooperativas de cofradías, puedan acometer, con carácter urgente, la instalación de plantas frigoríficas y de congelación. Asimismo, debe apoyarse la instalación por dichas cofradías, o por las agrupaciones de éstas, de fábricas de salazones, conservas o de plantas reductoras de pescado. Que directamente, sin intermediarios de ninguna clase, las propias cofradías, por medio de los servicios que se puedan montar, pesquen sus productos de la indole, facilitando a las cofradías los medios idóneos para su logro.

Cuando el pescado se desvalora por excesiva captura, debe permitirse, por los organismos competentes, la entrada de los camiones en todas las lonjas para exportar el pescado a otra localidad. Facilitación a los puertos pesqueros que lo precisen de las necesarias unidades de "containers" frigoríficos para el transporte de la pesca hasta los merca-

dos consumidores; interesar el transporte frigorífico, por mar, del pescado. En orden al desarrollo del comercio de la pesca y a los precios de la misma, dar agilidad económica e idoneidad a los transportes, revisando, simplificando y unificando los impuestos. Que se autorice la libre exportación en fresco de toda clase de pescado.

Invitación al desguace de todas las embarcaciones de pesca con casco de madera cuya edad sea superior a 20 años y cuyas características, o sistemas de propulsión sean inadecuados. La modernización de la flota de bajura. Solicitar de las autoridades correspondientes la puesta en marcha de una estadística bioeconómica que permita calcular la potencialidad productora y el rendimiento de nuestros artes de pesca y pesquerías. Revisión de disposiciones sobre el arrastre de pesca. Las mallas de los artes de arrastre se fijarán por zonas de pesca, ampliación de la vigilancia con helicópteros y estudio a fondo en las distintas zonas de la plataforma continental y en las distintas épocas del año.

Creación de cooperativas de producción para instalaciones de molusicultura y adopción de medidas que se relacionan con la costera de la sardina en aguas portuguesas, cuota por seguros sociales en la pesca de arrastre de bajura, "a la parte", reglamentación de la pesca de la palometa y condiciones para obtener el título de patrón de pesca de gran altura. La Asamblea celebrará mañana la sesión de clausura.

En España se registran 400 terremotos al año

MADRID, 27. (Cifra).— "En España se registran unos cuatrocientos terremotos al año", ha declarado al diario "Ya" el presidente de la Comisión Sismológica Europea, don Juan Bonelli. Agregó que toda España, a excepción de las dos Castillas y Extremadura es zona sísmica, y que la mayoría de estos fenómenos son impredecibles para el público. De mayor a menor frecuencia e intensidad, señala el señor Bonelli las zonas de Granada, Murcia, Alicante, Cataluña, el Pirineo el Valle del Jálón y Galicia. Refiriéndose a su invento para detectar el petróleo, informa el señor Bonelli que es un medidor de ionización del aire, que no piensa patentar porque al día siguiente de hacerlo saldría otro parecido con algunas modificaciones de escasa importancia. Por último, el señor Bonelli afirma que está convencido de la existencia de petróleo en España, señalando que más probables la mitad oriental de la península y el sur.

Saldo positivo de 53 millones de dólares en el movimiento de divisas Durante los tres últimos meses

MADRID, 27. (Cifra).— Durante el pasado mes de octubre, el movimiento de divisas en relación con el habido en el mes de octubre de 1958 fué el siguiente:

Entradas	Octubre 1958	Octubre 1959
Mercancías	32.361.303	40.243.005
Otros conceptos... ..	41.236.021	36.247.117
Total	73.597.324	76.490.122
Salidas	72.320.215	60.147.070
Saldo	1.277.109	16.343.052

De los datos expuestos, se deduce que el mayor saldo habido en octubre de 1959, en relación con igual mes del pasado año, se debe a una disminución en las salidas de divisas (12,2 millones de dólares) más que a un aumento de las entradas, ya que, por lo que se refiere a éstas, si bien han aumentado las exportaciones de mercancías en 7,8 millones de dólares, han disminuido en cambio, las entradas por otros conceptos en 4,9 millones de dólares.

Si se comparan las entradas y salidas de divisas por mercancías y otros conceptos durante los meses de agosto, septiembre y octubre de 1959, con las correspondientes a los mismos meses del año 1958, se deducirá que, frente a un saldo negativo de 17.827.511 dólares para el trimestre agosto-octubre de 1958, se han obtenido un saldo positivo de 53.610.305 dólares en el mismo periodo de año 1959.

Ha fallecido el Capitán General de la VI Región, D. Luis Oliver Rubio

Desempeñaba el mando desde el año 1956 Era Hijo Predilecto de Buñuel (Navarra)

BURGOS, 27. (Cifra). (Urgente).—El Capitán General de la Región, don Luis Oliver Rubio, se hallaba pasando en Zaragoza unos días con su hermano D. Francisco que es Presidente de la Real Academia de Medicina de aquella capital aragonesa. Esta mañana se sintió indispuerto y decidió regresar inmediatamente a Burgos. En esta capital la noticia de fallecimiento del Teniente General Oliver quien llevaba tres años al frente de la Capitanía General en la Sexta Región se difundió rápidamente y causó general sentimiento.

DATOS BIOGRAFICOS

BURGOS, 27. (Cifra). — El Teniente General don Jesús Oliver Rubio, fallecido en la mañana de hoy, desempeñaba el mando de esta Región Militar desde el día 30 de agosto de 1956. Nació el 20 de junio de 1894 en Buñuel (Navarra), de cuya localidad era "hijo predilecto", y en ella se le rindió un homenaje popular el 24 de octubre de 1912, al ser ascendido a general de Brigada. El señor Oliver Rubio estudió en Zaragoza, en el colegio de los Padres Escolapios y efectuó su preparación en la Academia de Valenciuela. Perenencia a la promoción de 1914 y en dicho año salió de segundo teniente, una vez terminados sus estudios en Toledo. Se distinguió en las campañas de Marruecos y prestó servicios en el grupo de regulares de Tetuán número 1. Fue ascendido a comandante por méritos de guerra.

Tomó parte activa en la preparación del Movimiento Nacional. En julio de 1936, se hallaba destacado el Sr. Oliver Rubio en Bab-Tazza, con sus regulares y allí fue informado oficialmente el día 17 de julio de 1936, a las 22 horas, de haberse iniciado el alzamiento Nacional. Se trasladó con su unidad a Ceuta y un escuadrón de caballería, y allí embarcó, con su tabor en el destructor "Churrucá", y con dirección a Cádiz, cuya ciudad dominó el día 19 de las primeras horas, contribuyendo después, con las fuerzas a sus órdenes, a la pacificación de toda la provincia.

Después de prestar servicios en Sevilla a las órdenes del general Quiroga de Llano, tuvo que trasladarse al puente de Alcolea en Córdoba, para contener los avances de fuerzas rojas. Tomó parte activa en hechos de guerra en el frente de Motril hasta calzarse con las fuerzas nacionales del Ejército del Centro. Fue ascendido a coronel por méritos de guerra.

Terminada la Campaña de Liberación, el señor Oliver Rubio fue ascendido a general de brigada y fue destinado al mando de la infantería divisionaria de la 51 División, de la comandancia militar de Jaca. Al ser ascendido a general de división tomó el mando de la 12 división y del Gobierno Militar de Badajoz. De allí pasó a la comandancia general de Ceuta, cargo que desempeñó hasta alcanzar el grado de Teniente General. Nombrado Capitán General de Burgos, tomó posesión de su cargo el día 30 de agosto de 1956.

Las personas desplazadas (emigrantes) crean a la Iglesia con su desahogo un serio problema universal, cuya resolución favorable depende del destino temporal y eterno de millones de almas.

La URSS, dispuesta a acudir a una conferencia cumbre en cualquier fecha

PARIS, 27. (Efe).—El embajador soviético en Francia, Sergei Vinogradof, ha declarado que la Unión Soviética está dispuesta a acudir a una conferencia cumbre Este-Oeste en cualquier fecha, incluso antes de la visita de Kruschef a Francia.

En una alocución durante un almuerzo en la capital francesa, Vinogradof hizo un llamamiento a la coexistencia pacífica entre el Este y el Oeste y dijo que su país hará todo lo que esté en su mano para lograr que la conferencia cumbre tenga éxito.

Agregó que entre Oriente y Occidente debe haber competencia pacífica "sin amenazas, sin guerra y sin intervención en los asuntos internos de la otra parte".

Interrogado acerca de Berlín, añadió: "La Unión Soviética no busca ventajas de ninguna clase en Berlín, sino que desea liquidar las consecuencias de la guerra. El mundo sabe que hay dos Alemanias. Hemos propuesto un tratado de paz con las dos y después se resolverá el problema de Berlín".

Dos honrados productores

PAMPLONA, 27. — El vecino de esta ciudad Luis Lecubena Torres se encontró en la vía pública 16.000 pesetas en billetes del Banco de España y un cheque por valor de 2.500, cuando se dedicaba a su trabajo de reparar leche como chófer de un establecimiento. Entregó el dinero en la Inspección Municipal. Se comprobó que lo perdido pertenecía a un modesto cobrador de una empresa local.

El mutilado de la guerra de Liberación Manuel Galán Aranguren, al dirigirse al Matadero municipal para dedicarse a sus labores, encontró en la calle pesetas 4.500 que entregó asimismo en la Inspección Urbana. Pertenecían a un tratante de ganado del pueblo de Olague.

El alcalde ha felicitado a los dos honrados productores.

España y la Iglesia, con los emigrantes

Por el Delegado Diocesano de la C. E. C. E. M.

España desde que descubrió América viene siendo uno de los principales países por su volumen migratorio.

Hoy, ya no es sólo América. Francia, Bélgica e Inglaterra son en Europa la meta de millares de nuestros emigrantes, a pesar de que no están exentos de no pequeños peligros, principalmente para la inmigración femenina. Y no sería extraño que la entrada de España en los nuevos planes económicos europeos obligara nuevos desplazamientos humanos provocados por la necesidad de mano de obra en zonas determinadas. Existe ya el precedente respecto de algún otro país.

Pero tampoco es sólo Europa. Los vientos de nuestra vocación universalista empujan a nuestros emigrantes por las ruitas de la lejána Australia.

La aspiración de mejorar de vida, las grandes zonas industriales características de nuestra época, los masivos intercambios modernos y las extraordinarias facilidades de comunicación constituyen, entre otros, factores que hacen subir la cifra ya extraordinariamente alta de los desplazamientos actuales.

En importancia trascendental y hondos problemas entrañan las migraciones. Nacen de la búsqueda de solución a un problema y engendran otros nuevos que gravitan sobre el propio emigrante y su familia, sobre el país emisor y receptor.

¿Cuántas angustias en la intimidad del emigrado! ¿Y cuántas en la intimidad de su hogar! ¿Cuántas ruinas en la fe y en las costumbres de nuestros sencillos e incautos paisanos sin los cuidados de la Patria y en difíciles ambientes para los que frecuentemente no está preparado!

Las migraciones constituyen hoy, como siempre y más que nunca, grandes vehículos transmisores y receptores del bien o del mal, lo mismo en el orden social, que en el económico y religioso. No han sido los grandes movimientos migratorios los que han impuesto huella perdurable política y religiosa a pueblos y continentes?

Los emigrantes por su debilidad económica y social constituyen uno de los sectores más necesitados de asistencia.

Así lo entendió el Papa. Así nos lo recuerdan nuestros predecesores. Para atender a los emigrantes la Iglesia ha organizado las Comisiones Católicas de Migración, ya extendidas en 36 países. Sólo en España funcionan 75 oficinas. A través de esta vasta red nacional e internacional se pres-

ta una amplia asistencia benéfico-social a todo emigrante desde que deja su hogar hasta que regresa a él.

La labor realizada por esta Organización de la Iglesia, a pesar del corto tiempo que lleva actuando, ha repercutido rápidamente en favor de amplios sectores de emigrados y del mismo prestigio nacional, gracias principalmente a nuestros abnegados capellanes de emigrantes, destacados en los principales países: Venezuela, Brasil, Perú, Cuba, Francia, Bélgica, Alemania, Australia, entre otros.

Pero el crecido número de emigrantes y la amplitud y variedad de los problemas reclaman una generosa ayuda de parte de todos en favor de la bien acreditada labor de esta Obra de la Iglesia.

A todo nos urge reflexionar en serio sobre estos serios problemas. Pero Galicia, que aporta casi la mitad del total de los emigrantes españoles, tiene un destacado puesto de honor en su colaboración a favor de los emigrantes.

Mañana, Primer Domingo de Adviento, se celebra en todo el mundo católico el Día del Emigrante. Se trata de una Jornada Mundial y Pontificia. Con ello la Iglesia nos está demostrando su gran preocupación por los emigrantes.

Y nosotros, todos los católicos, somos Iglesia.

El día 2 de diciembre le será impuesta a S. E. Doña Carmen Polo de Franco la insignia de la A. C. I. O. J.

MADRID, 27.—(Cifra).—A Su Excelencia doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado, le será impuesta la insignia de la Asociación Católica Internacional de Orientación a la Joven, el próximo día dos de diciembre durante un acto público que se celebrará en el Instituto de Cultura Hispánica.

Con este acto la A. C. I. O. J., sin abandonar en ningún momento los principios que provocaron su creación, hace más de medio siglo inicia una nueva etapa orientada principalmente a los nuevos problemas en que se ve envuelta la joven. Las necesidades que presenta la vida moderna han hecho que la Asociación extienda sus actividades hacia aquellas funciones de orientación y protección a la joven, que se ve precisada a permanecer fuera del hogar. Tal es el caso de las muchachas que tienen que abandonar su ciudad para cursar estudios superiores; las empleadas que con frecuencia cambian de destino; las campesinas que dejan su caserío o pueblo en busca de mejores posibilidades en la ciudad o el de las jóvenes que tratan de perfeccionar algún idioma o tienen afán viajero. La misión principal de la A. C. I. O. J., es evitar los peligros en que puedan verse estas muchachas, ya que no se trata de una institución rehabilitadora, sino preventiva.

Resolución de la Asamblea Parlamentaria de las Naciones del "Mercado Común"

Propugna la asociación multilateral entre sus dependencias ultramarinas y los Estados independientes africanos

ESTRASBURGO, 27. (Efe).—La Asamblea Parlamentaria Europea de las seis naciones del "Mercado Común" ha terminado sus sesiones con una resolución propugnando la asociación multilateral entre los Estados miembros del "Mercado Común" y sus "dependencias" ultramarinas, así como con los recientemente independientes Estados africanos.

La resolución fue elaborada anoche por un comité especial de la Asamblea sobre las conclusiones obtenidas en un debate previo de cuatro días en relación con la asociación de las comunidades europeas con sus territorios ultramarinos. A su vez, el debate estuvo basado en los resultados de la misión llevada a cabo en África por un grupo de parlamentarios, a principios de este año. Al regreso de su misión, Jean Duvieusart, ex jefe del Gobierno belga; Alain Peyrefitte del U. N. R. francés; y G. M. Norderhorts, socialista holandés, presentaron un informe sobre los problemas económicos y políticos con los que se enfrentaban dichos territorios africanos y las perspectivas para una asociación "euro-africana".

La resolución aprobada hoy también hace un llamamiento a

la comisión ejecutiva del "Mercado Común" y a los Gobiernos de los seis países miembros para que concedieran los créditos necesarios para el desarrollo de acciones para la educación de los jóvenes africanos "a fin de permitir la rápida formación de una élite administrativa y un personal capacitado en los países y territorios de ultramar".

Después de la aprobación de esta resolución, la Asamblea suspendió sus deliberaciones hasta el once de enero, fecha en que serán discutidos los problemas sociales planteados en los "seis" la asociación de Marruecos y Túnez con el "Mercado Común" y la cuestión de la sede de las instituciones de las seis naciones.

Buscaban perlas en el estómago de las anguilas

TOKIO, 27. — Las mujeres japonesas de los pueblos costeros de la Prefectura de Mie, en el Japón Occidental, han estado cazando anguilas con la esperanza de encontrar perlas en sus estómagos. Se había corrido el rumor, en efecto, de que las anguilas se habían tragado numerosas perlas cuando comieron otras muertas por el tifón Vera en el pasado mes de septiembre. Las otras mujeres con sus cestas abiertas, algunas mujeres agarran que ciertas anguilas tenían perlas por valor de 10.000 yens (más de 1.500 pesetas).

La emigración no es aconsejable normalmente al que lleva un modesto modo de vivir. Siempre es una aventura y en este riesgo se puede perder todo.

Método español de pesca, estudiado, para su aplicación, por técnicos canadienses

Para conseguir mayor rendimiento

QUEBEC, 27. (Efe).— Los técnicos canadienses de pesca en alta mar están estudiando un método español de pesca con objeto de aplicarlo a sus faenas marítimas para conseguir un mayor rendimiento.

Eugene M. Gorman, viceministro de Pesquerías de la isla Príncipe Eduardo, ha descrito el sistema español a los delegados que asisten a la reunión de la comisión de las pesquerías del Atlántico.

Sobre los grandes bancos los

pescadores españoles emplean dos barcos, trabajando juntos, pueden cubrir mayor zona de acción que haciendo separadamente, con lo que el rendimiento es mayor, declaró Gorman.

Al parecer, la mayor parte de los pescadores del golfo de San Lorenzo han decidido adoptar el

"Un hombre valiente" Cuando el pueblo húngaro vuelva a ser libre podrá erigir un monumento a Bang-Jensen

NUEVA YORK, 27. (Efe). — El "World-Telegram and Sun" publica un editorial sobre el caso Bang-Jensen con las palabras "Un hombre valiente".

El editorial dice textualmente: "Dejamos a los psicópatas la delicada tarea de explicar el aparente suicidio del ex diplomático danés Paul Bang-Jensen".

"Hace ahora más de tres años que los que lucharon por la libertad de Hungría fueron muertos. Las Naciones Unidas no han hecho nada acerca de esto, excepto hablar. Las Naciones Unidas poseen toda la información necesaria acerca de la matanza de los nombres de los que testificaron ante la Comisión Bang-Jensen."

"Algun día, cuando vuelva a ser libre, el pueblo húngaro, que admira la valentía, podrá erigir un monumento en honor a Bang-Jensen, el hombre que tuvo el coraje y la decencia de mantener los nombres de los que testificaron para salvar a sus familias de las represalias comunistas."

Disturbios ante el edificio del Parlamento japonés

228 policías y 212 manifestantes resultaron heridos

PROTESTAS CONTRA LA REVISIÓN DEL TRATADO DE SEGURIDAD CON EE. UU.

TOKIO, 27. — La Policía ha informado que 228 policías resultaron heridos en los disturbios que se produjeron en torno al edificio del Parlamento cuando los agentes se vieron obligados a intervenir para contener a unas 5.000 personas que se manifestaron para protestar por la revisión del tratado de seguridad entre Estados Unidos y el Japón.

El Consejo General de Sindicatos, que dirigió las manifestaciones, dice que 212 manifestantes resultaron heridos, doce de ellos seriamente.

Entretanto, más de mil estudiantes han iniciado una manifestación de protesta pacífica permanente para contener al gobierno, frente al Parlamento. Otros mil policías les vigilan.

Sudán y Senegal quieren ser independientes

PARIS, 27. (Efe).— Los dirigentes de la Federación con el general De Gaulle y el jefe del Gobierno, Debré, con objeto de discutir los planes de independencia de su territorio.

La Federación Mail, compuesta por las repúblicas del Sudán y del Senegal, desea la independencia y una asociación confederada con Francia.

Premio a un marinero norteamericano

25 dólares y tres días de estancia en un hotel de Barcelona

BARCELONA, 27. (Cifra).— Tres días de descanso en un hotel de lujo de esta ciudad y en una de sus mejores habitaciones ha ganado el marinero James E. Edwards, de la dotación del destructor "Stormes" actualmente en este puerto. El marinero resultó agraciado en un sorteo para la cesión de este premio, establecido por la Cruz Roja americana, en agradecimiento a que toda la flota de aquel país contribuyó a su sostenimiento.

El premio consiste en el descanso de tres días en el hotel y veinticinco dólares. James E. Edwards, eligió disfrutarlo en Barcelona entre todos los puertos del Mediterráneo en que toma la VI Flota y durante el permiso se dedicará a visitar los lugares típicos de la ciudad y los centros de diversión. Trabaja en el buque en la sección de pintura. Tiene 20 años y le quedan 17 meses para acabar el servicio. Es natural de Carolina del Norte, y su sueldo mensual es de cien dólares durante el tiempo que permanezca en filas.

Implantación del subsidio del paro

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) actividad ejercida por la emicidal, pero las magistraturas de trabajo solo admitirán demandas de indemnización cuando se trate de trabajadores, hijos o de plantilla, que no tengan derecho a subsidio de paro, la cual no podrá exceder del tiempo que hubiere servido el trabajador en la empresa.

ARTICULO CUARTO

La administración del subsidio de paro se llevará por el Instituto Nacional de Previsión, utilizando los servicios ya establecidos para el paro tecnológico, los cuales tendrán a su cargo la confección y pago de la nómina de subsidios y el mantener vigente la relación de subsidiado con la seguridad social, pagando en su nombre las cuotas correspondientes.

ARTICULO QUINTO

La autoridad laboral que autorice la suspensión o cese vendrá obligada a remitir al Instituto Nacional de Previsión y al servicio de colocación certificado de la resolu-

ción, una vez sea firme, con los detalles precisos para inscribir al trabajador tanto en la nómina del subsidio como en el registro de colocación en su caso. La fecha en que la resolución quede firme señalará el momento en que la empresa correspondiente deje de pagar al trabajador su retribución normal y comience a percibir éste el subsidio.

ARTICULO SEXTO

Quedan exceptuadas de la aplicación del presente Decreto la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles y demás empresas financiadas en los presupuestos de gastos del Estado, las cuales se regirán por las normas que tales entidades tengan establecidas o las que en lo sucesivo dicte la rama de la administración pública competente, procurando atenderse al espíritu de las contenidas en el presente Decreto.

ARTICULO SEPTIMO

La percepción del subsidio de paro es incompatible con todo trabajo retribuido por cuenta ajena o propia y se pierde igualmente por renun-

cia del subsidiario a una colocación debidamente ofrecida y en consonancia con su clasificación profesional. El Instituto Nacional de Previsión cuidará de establecer la oportuna relación con los servicios de colocación para tener conocimiento exacto de cualquier variación en la situación del subsidiado. Los trabajadores subsidiados y subsidiariamente quienes les proporcionen empleo, vienen obligados a notificar a la oficina de subsidio su colocación y a devolver cualquier cantidad que improcedentemente hubieran recibido.

ARTICULO OCTAVO

Quedan derogados los Decretos de 5 de marzo y 25 de junio de 1959. Quedan también derogadas las normas en los artículos primero y tercero de este Decreto y sus disposiciones o complementarias en cuanto se opongan a las presentes normas.

ARTICULO NOVENO

Se autoriza al Ministerio de Trabajo para dictar las disposiciones que requiera el desarrollo del presente Decreto.

Serán llevadas a la práctica en las etapas fijadas...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) Malingre, informó entre otras actividades de la interesante visita realizada a los pueblos. El delegado provincial de la Vieja Guardia, don José Luis Marín Cea, expuso en su informe el interés de las reuniones celebradas por la Junta Nacional de la Vieja Guardia y dijo que don Santiago Rosado Montes, de La Coruña, ha sido nombrado vocal de la Permanente de esta Junta. Dio asimismo cuenta de los actos celebrados por la Hermandad del Cristo en Orense a los que asistió.

Informó también sobre los actos celebrados en La Coruña, el día de José Antonio y de los Caldos por Dios y por España. Por último habló con detalle del próximo concurso de emblematización de pueblos en su calidad de presidente de esta Comisión y expuso su agrado por el número trece del Boletín de la Jefatura.

El jefe local de El Ferrol del Caudillo, don Santiago Hevia López, expuso los actos celebrados en la capital departamental en conmemoración de José Antonio y de los Caldos, y se refirió después a asuntos de interés para dicha ciudad.

El delegado provincial de Prensa, Propaganda y Radio, don Francisco Serrano Castilla, informó sobre la publicación del Boletín de la Jefatura que dirige, por orden del jefe provincial, señor Martín Freire, y que ha entrado en su segundo año al aparecer el número 13, fundamentalmente dedicado a la conmemoración de José Antonio y a los actos celebrados en octubre en esta provincia, que como el Congreso de Emigración o la Fiesta de la Hispanidad tuvieron resonancia nacional e incluso en Hispanoamérica.

La delegada nacional de la Sección Femenina, señorita María del Carmen Navarro, expuso la Campaña de Navidad que van a desarrollar con motivo del centenario de este ciclo litúrgico. Se refirió al próximo Consejo Nacional de la S. F. a celebrarse en la Basílica de la Santa Cruz del Valle de los Callos, en 1960.

El secretario local, don Salvador Sanz, informó sobre la marcha del servicio en la capital. El inspector provincial, D. Guillermo del Valle, dio cuenta de visitas a los pueblos.

VENTANA AL MUNDO Par PANURGO

El "caso Hungría", nuevamente en la ONU



IMRE NAGY

Por cincuenta y un votos a favor, diez en contra y quince abstenciones, la Asamblea General de las Naciones Unidas acordó, incluir en el orden del día para su consideración el asunto de la intervención soviética en la revolución de Hungría.

No vamos a recordar los luctuosos hechos que tuvieron por marco el territorio magyar, porque en la mente de todos están, y pervive el recuerdo de la sangrienta intervención soviética, en la revolución húngara de 1956.

Ahora, el anuncio de varias condenas capitales en Budapest, próximas a ejecutarse entre algunos de los sublevados en el alzamiento de hace tres años, ha determinado la inclusión del "caso Hungría" a la consideración de la ONU.

Aunque en vano, el delegado soviético en las Naciones Unidas, Kuznetsov, intentó excluir del orden del día la cuestión de Hungría, a cuyo efecto, atacó a los Estados Unidos, acusándoles de vulnerar los principios de la ONU con sus intrigas, a la vez que tachándoles de traicioner el espíritu de Camp David. Pero, como dijo certeramente el representante español, Lequerica: "El espíritu de Camp David no puede mermar nuestros deberes".

Por otra parte, el delegado húngaro, Janos Peter, inculpo a Norteamérica de fomentar una acción subversiva en el territorio nacional de su país. Claro está, que prescindiendo sean veraces o no las afirmaciones de Janos Peter, lo que es evidente y, por tanto, no admite duda alguna, es que la intervención soviética en Hungría no puede reducirse a la categoría de "asunto interno" del pueblo magyar. De ahí que vuelva a tratarse de esta cuestión en la ONU, entre otros fines, con el de procurar, quizá, con la fuerza moral de una votación de las Naciones Unidas salvar la vida de los desventurados revolucionarios nacionalistas húngaros, condenados a muerte por los comunistas.

Por cierto, el partido comunista húngaro acaba de expulsar, imponiéndoles castigos graves, a diecisiete de sus miembros, acusados de "desviacionismo" y de "ideas revisionistas".

Indudablemente, como el congreso del partido comunista húngaro comenzará sus sesiones mañana, lunes (es el primero que se celebra desde la revolución de 1956), Kadar, trata de evitar cualquier censura, impidiendo la libertad de adoptar medidas extremadas, como la anunciada ejecución de revolucionarios nacionalistas y la expulsión de miembros del partido.



GENERAL MALETOR

comunista, tildados de desviacionistas.

Ahora bien, el momento elegido por Kadar no ha podido ser peor para él, pues al someterse de nuevo el caso de Hungría a la ONU, volverá a experimentar la condena de la mayoría de las Naciones Unidas, como es fiel indicio la votación obtenida a mediados de la actual semana para inclusión de la cuestión húngara en el orden del día.

Muerte en el parque neoyorkino de Queens

El título parece de una novela policíaca; sin embargo, la realidad quizá supere en este caso concreto a la ficción. A este respecto, la noche del jueves de la presente semana, la agencia EFE transmitió una noticia muy significativa, fechada en Nueva York; hela aquí: "La Policía revela que Poul Bang Jensen, ex-empleado temporero de la Secretaría General de la ONU de la que fue separado por no querer revelar los nombres de unos refugiados húngaros que le habían hecho declaraciones en relación con la situación de su país, ha desaparecido desde el lunes de su domicilio en esta ciudad".

Pues bien Poul Bang Jensen apareció muerto tras un macizo en el parque neoyorkino de Queens. Su cadáver, cuya autopsia no se verificó todavía, presenta una herida producida por arma de fuego.

Sin prejuicio si se trata de un atentado o de un suicidio, pues habrá de dictaminarlo la autopsia médico-legal, lo que no cabe dudar es que ha sido víctima del comunismo, y que, singularmente, su pérdida de la vida coincide con el retorno a la mesa de la ONU, para ser sometida a debate, la cuestión de la represión soviética en Hungría.

Cuando la esposa de Jensen, el martes último comunicó a las autoridades la desaparición de su marido, la Prensa de Nueva York no descartó un posible rapto o crimen político, actualizando los misteriosos desapariciones en París, de los generales rusos blancos, Kutieпов y Miller, jefes de las organizaciones anticomunistas en el exilio, ocurridas hace años. No hubo rapto en esta ocasión, pero sí una muerte, cuyas circunstancias parecen arrancadas a las páginas de una novela policíaca o de espionaje.

Bang Jensen fue despedido por el secretario general de la ONU, Hammarskjöld, en julio del pasado año 1958, por haberse negado a decir a la Secretaría del máximo organismo internacional, una lista con los nombres de ochenta y un húngaros, huidos de su país, que, bajo promesa de secreto, para evitar represalias en sus familias, informaron a Jensen de los crímenes cometidos por los soviets, con motivo del alzamiento húngaro de septiembre de 1956. A base de estas denuncias, hechas públicas por Jensen, en gran parte, determinaron la condena moral del Gobierno húngaro.

ro acusada por la Asamblea General de las Naciones Unidas. La expulsión de su cargo en la ONU, produjo una enfermedad mental a Jensen. Atendido por un psiquiatra, el danés Bang Jensen curó de su dolencia. Pero ahora, su trágico fin pone sobre el tapete esta disyuntiva: ¿Suicidio o asesinato? Tanto monta; porque lo cierto es que el saber demasiadas cosas del comunismo en Hungría le ha costado la vida.

No más actos de violencia contra las fuerzas norteamericanas. Petición del Presidente panameño

PANAMA, 27. (Efe).— El presidente Ernesto de la Guardia, en una emisión por radio dirigida a todo el país, ha pedido a los panameños que no cometan más actos de violencia contra las fuerzas norteamericanas en la zona del Canal de Panamá.

"En nuestra posición —dijo el Presidente— creo que no podemos justificar nada que tienda al derramamiento de sangre y a perjudicar a personas y bienes".

UNA COLONIA GALLEGA EN GREDOS LA VILLA DE HERVAS

Por Emilio Marin

LOS que han viajado en el tren por la línea férrea de la frontera portuguesa, Astorga - Huelva—, no han olvidado nunca, el trozo comprendido entre Beja y Hervas, si han tenido la suerte de pasarlo de día. Les ha quedado grabada la estampa de su terreno cambiante; de sus valles verdes y acogedores y de la agreste soberbia de sus picachos.

Hablo del tren y no de la carretera, que también hace el mismo camino, porque tengo asociada la imagen de Hervas, exclusivamente, al ferrocarril.

Entre los dos pueblos mencionados está la divisoria de las provincias de Salamanca y Cáceres.

Yo me acuerdo siempre del descubrimiento primero de Hervas, viniendo a Galicia. No te asustes del mineral, las cosas pueden descubrirse más de una vez, de hecho cada vez se descubren. A mi se me escapó, espontáneamente el adjetivo tras la impresión que me parecía más adecuada para indicar algo de esa condición de tesoro escondido que tiene la bellísima villa cacereña.

El tren se marea dando culebros para ganar los puertos de la sierra de Gredos. El viajero está a punto de espejismos, cansado de tierras pardas y de horizontes parecidos, deseo de llegar a donde sea, cuando a la vuelta de una curva surge inesperado, como un oasis, el caserío peregrino de Hervas: generosa conquista tras los trabajos y jadeos que la precedieron.

La villa, en un valle risueño, está cercada por un bosque inmenso de castaños; por un fascinante cortejo vegetal.

Se siente cuando el tren se detiene en su estación deseo de desertar, de quedarse precisamente allí para gozar del descanso que el cuerpo reclama imperiosamente. Pero por inercia, por necesaria coherencia, se deja uno ir con el convoy repitiendo mentalmente, en plan de lastimera conformidad, las dos sílabas de nombre del pueblo, con el compás obsesional del traqueteo del tren:

¡Adios, Hervas! ¡Adios, Hervas! No podía presumir entonces que andando los años iba a tropezarme con un hervadillo ilustre, que me había de reavivar aquellas gratas impresiones viejas; viejas y juveniles, entonces era yo un muchacho.

Hervas, pueblo de historia rancia, tenía que conservar el prestigio de sus figuras eminentes. Una es Pérez Comendador, escultor de punta en la hora presente; otra, mi gran amigo Emilio González de Hervas; juglar y poeta que puede encontrar el lector en cualquier ciudad de España, haciendo la apología del canto grande andaluz —la siguriya, la petenera, la caña—, con ilustraciones musicales de Antonio Albalcín.

Emilio ha escrito estupendas páginas líricas de su pueblo, inspirado en la belleza de sus rincones típicos y en la riqueza de sus leyendas.

Hervas se ganó a los moros por parte de Alfonso VIII el año 1160.

Su situación topográfica, la riqueza de su suelo, sus aguas salubres, y su clima excelente, habían convertido al poblado, en tiempos del dominio sarraceno, en destaca-

da colonia judía. Quizás fuesen los judíos mismos los que eligieron el sitio y fundaron la villa. Luego cuando la expulsión no se fue ron del todo. Lo telúrico pudo con lo racial; valió pues, por lo pronto, su conversión ocliosa, y, a la postre lo oficioso se hizo legítimo o de ley. Todavía en Hervas los nombres evocan, necesariamente un ascendiente inequívoco: Verónica, Judith, Zacarías, Sara, Neftalí...

Con las tropas cristianas llegaron a la villa otros colonos definitivos: los gallegos. Ellos también le echaron el ojo al sitio y lo consideraron ideal para establecerse. A su vista pensaron que estaban en su propia casa.

Esto me lo ha contado Emilio González tomando café en "Riesgo", en la Gran Via madrileña.

A los gallegos no les hizo falta sino plantar castaños para no dar ocasión a tardías apariciones de "morriña". Y como la cosa tenía fácil remedio, los ascendientes de los Ferreira de los Feljoo y de tantos otros como conservan hoy en la villa apellido gallego, llevaron buena semilla de castaños de los montes de Lugo o de Orense, e iniciaron la formación de ese parque natural de primer orden que se llama por propio derecho "Castañar Gallego". Es uno de los bosques de castaños más grandes de Europa; tiene unos cien mil árboles y produce al Municipio una renta anual de un millón de pesetas.

Como las relaciones con los judíos no eran muy cordiales se establecieron apartados de la judería.

Todavía se conserva casi intacto el barrio judío con sus calles estrechas y tortuosas y con sus nombres evocadores: calle del Tabilero, de la Sinagoga, etc., etc. Este caserío antiguo está a orillas de un río que se llama el Ambroz. Pero en Hervas hay agua para mucho, que para eso el circo de picos que lo rodea; el Pinjarro, el Valdeamor, tienen veros permanentes, y otro río, se llama Gallego para recordar al linaje de los que plantaron con los castaños el árbol robusto de la fe cristiana.

En el medio del bosque, en una ermita, se venera la imagen del Cristo de la Salud. Es el Patrono de la villa, la devoción mas vieja y más arraigada de Hervas; ¿Quién la llevó allí? ¿Fueron también los gallegos? No lo sé. No podemos llenar los silencios de la Historia con suposiciones, pero que quede en el aire la interrogante.

Hoy los gallegos y los judíos del pintoresco pueblo extremeño no saben dónde quedó la raya que separaba las castas.

Muchos judíos hervasenses de nuestra "diáspora" agregaron a sus nombres el de su pueblo como símbolo permanente de cariño a la patria chica abandonada.

MI amigo, que no se tiene precisamente por judío, también lo lleva orgullosamente, sin cuidar de fútiles prejuicios, por su propia voluntad.

Los buenos hervasenses sienten respeto y cariño por su barrio judío lleno de interés y de tipismo como tienen a gala el saber que unos celos que espantaron a los moros de la Carpetana y que llegaron con Alfonso VIII, echaron raíces profundas en su valle acogedor y dulce.

SANTORAL

Sábado, 28 Santos Santiago de la Mar, confesor; Papiniano, Valeriano, Eusebio, Crescenciano, Florenciano, Mansueto, Urbano, Félix, obispos; Sostenes, Rufo, Esteban el Joven, Basilio, Pedro, Andrés, mártires; José Pignatelli, S. J.

El tiempo en España Precipitaciones de consideración en Andalucía, Extremadura y Centro

MADRID, 27. (Cifra).— El tiempo general: Ha llovido débilmente en puntos dispersos de Galicia, Duero, Centro, Ebro y Cataluña. En el golfo de Cádiz y bajo Guadalquivir, se han producido lluvias de más consideración. También se han registrado chubascos en Canarias. Predicción válida para el sábado, día 28: Son de esperarse precipitaciones de alguna consideración en Andalucía, Extremadura y Centro, que fuertes se trasladarán al Nordeste y Levante. Chubascos en Canarias.

Aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje: Suroeste con fuerte marejada en Cádiz. Marejada en el golfo de León y en la costa Atlántica de Galicia. Temperaturas de Madrid: Máxima de 9 grados a las 16 horas y mínima de 5,2 a las 7,45.

Extremas de España: Máxima de 18 grados en Castellón y mínima de cero grados en Avila y Sorla.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIO DE "IBERIA" PARA HOY, SABADO Y LUNES

Llegada de Madrid, a las 14,30. Salida para Madrid, a las 15,15. (El domingo no hay servicio).

Cotizaciones de la peseta en Tánger

Cambios registrados el día 23 de noviembre de 1959: Francos marroquíes, 923, dólar billete, 60,15; dólar cheque, 60,15; libra cheque, 169,30; escudos (100), 2107, franco suizo, 139, florín holandés, 15,94; franco belga (100), 120,70; corona sueca, 11,68; marco alemán, 14,38; liras (100), 9,66.

CUPÓN PRO CIEGOS PREMIADO EN EL DÍA DE AYER N.º 703 BEBA VINOS BO-PO-MAN

LA BOLSA

Cierra el mes de noviembre en Bolsa con una jornada en la que ha continuado el declive de los cambios, que melancó sensiblemente el valor efectivo de los títulos. La nota destacada de ayer, fué la pérdida de la par en las acciones de la Sociedad Española de Construcción Naval que operaron a 99, aunque después de hora el papel estaba algo más bajo. En otros grupos de valores se han producido bajas de tres enteros en Hidroeléctrica Española, Altos Hornos y Encinar de los Reales, de cuatro, en Campsa y de cinco, en Minas del Rif. Las mejoras más notables y únicamente destaca tres enteros en Manufacturas Metalúrgicas Madrileñas.

Table with financial data including Bancos, Electricas, Alimentación, Construcciones, and Mineras.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de La Coruña Precios del pan en esta provincia

En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Circular núm. 10/58 (B. O. del Estado números 197 y 201, de fechas 18 y 22 de agosto de 1958, respectivamente), por la que se regía la campaña cerealista 1958-59, que ha sido prorrogada mediante Circular núm. 11/59 de fecha 23 de julio último, a continuación y para general conocimiento se da cuenta de los precios y pesos del pan que están en vigor. Los precios máximos a que podrán venderse las piezas del pan de flamao miga blanda, elaborados con harinas de trigo exclusivamente de las condiciones especificadas en el artículo sexto de la citada Circular, serán los siguientes: FOLJMATOS OBLIGATORIOS 800 gramos ... 5,15 pesetas 400 gramos ... 2,55 " 200 gramos ... 1,55 " Estos precios y pesos del pan, los industriales del ramo, tendrán obligación de facilitarlos en todo momento. Independiente-

Se fijan las plantillas de los Cuerpos patentados y de suboficiales de la Armada

MADRID. (Cifra).— El "Boletín de las Cortes españolas" publica hoy un dictamen de fijación de las plantillas de personal de los Cuerpos patentados y Cuerpo de suboficiales de la Armada para el bienio 1960-61. Cuerpo General. — Escala de mar. — Almirantes, 4 (sin variación). Vicealmirantes, 8 (sin variación). Contralmirantes, 12 (sin variación). Capitanes de navío, 53 (aumento de cinco); capitanes de fragata, 108 (aumento de 10); capitanes de corbeta, 213 (aumento de 20); tenientes de navío, 390 (aumento de 40); alfereses de navío (indeterminado). Escala de tierra. — Procedencia: cuerpo general. — Capitanes de navío, 7 (aumento de 4); capitanes de fragata, 6 (aumento de 3); capitanes de corbeta, 110 (aumento de 6); tenientes de navío, 27 (aumento de 19); alfereses de navío, 6 (sin variación). Procedencia cuerpo de Suboficiales. — Capitanes de corbeta, 26 (sin variación); tenientes de navío, 42 (sin variación). Escala complementaria (a extinguir). — Capitanes de navío, 22 (baja de 5); capitanes de fragata, 23 (baja de 10); capitanes de corbeta, 9 (sin variación); tenientes de navío, 7 (baja de 2). Cuerpo de Ingenieros Navales (sin variación). Cuerpo de Ingenieros de Armas Navales (sin variación). Cuerpo de Infantería de Marina-General Inspector 1 (sin variación); generales de brigada, 2 (aumento de 1); coroneles, 9 (baja de 1); tenientes coroneles, 30 (aumento de 3); comandantes, 66 (sin variación); tenientes (indeterminado). Directores de banda, (sin variación). Escuela complementaria (a extinguir). Coroneles, 3 (sin variación); tenientes coroneles, 2 (baja de 3); comandantes, 12 (sin variación); capitanes, 12 (sin variación); tenientes, 2 (sin variación). Cuerpo de máquinas. Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Fiscalía de Tasas o cualquier Agente de la Autoridad. La Coruña, 27 de noviembre de 1959. — El Gobernador Civil, Delegado, Evaristo Martín Freire.

Volcó, al despegar, un avión con 78 personas a bordo No hubo víctimas

LOS ANGELES, 27. (Efe).— Un avión a reacción, 707, de la "American Airlines" con 78 personas a bordo, perdió la rueda delantera del tren de aterrizaje al despegar y volcó en la pista del aeropuerto local. Sin embargo no hubo víctimas y los daños sufridos por el avión son muy ligeros.

REACTOR ESTRELLADO HONOLULU, 27. (Efe).— Un avión de la Marina norteamericana, tipo 3D, de bombardeo, a reacción, con cuatro personas a bordo se ha estrellado en el pacífico en las proximidades de la isla de Wake.

Según la Marina, se recibió un mensaje desde el avión, a primer hora de la madrugada de hoy, indicando que los miembros de la tripulación abandonaban el aparato.

Dió a luz después de permanecer cinco horas congelada

LONDRES, 27. (Efe).— Una mujer británica ha dado a luz un niño, normal, después de una operación delicada, para la que hubo de permanecer "congelada" por espacio de cinco horas. El caso ha sido revelado hoy por el "Lancet", semanario médico. La mujer en cuestión, cuenta 31 años de edad.

SANTIAGO AL DIA

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
 Decano de la provincia
 Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.
 Redacción y Administración en Santiago de Compostela: Preguntorio, 29. — Teléfonos: Admón., 1427; Redacción, 1227; Dirección, 1527.
 Precio suscripción mensual, 30 ptas.
 Se admiten anuncios y esquelas hasta las tres de la madrugada en los teléfonos 1427 y 1227 de Santiago.

Agenda del día

Farmacias DE GUARDIA

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de:
 Don Justo Martínez Magariños, Calderería, 2, teléfono 1445; doña Concepción Salgado Rodríguez, Rosalía Castro, 1, teléfono 1464, y doña María Cruz Mato Iglesias, Castañerío.
 La de guardia a partir de las once de la noche corresponde a doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50, teléfono 1519.

Radio Galicia Programa para hoy

- 1.00: Santoral.
- 1.30: Ritmo y melodía.
- 1.35: Instantánea.
- 1.45: Canciones del mundo.
- 1.45: Radiodiario.
- 2.05: Boletín de la Unión de Pasadientes.
- 2.15: "Orsay", revista deportiva.
- 2.30: Diario hablado de Radio Nacional de España.
- 2.45: Intermedio musical.
- 3.25: Programa del oyente.
- 4.15: La hora del oyente.
- 5.00: Discomanía.
- 5.30: La hora esquina.
- 6.00: Páginas de concierto.
- 7.30: Ritmo de baile.
- 8.00: El criminal nunca gana.
- 8.30: Temas de la zarzuela.
- 8.45: Una orquesta famosa.
- 9.45: Ruera de canciones.
- 10.00: Diario hablado de Radio Nacional de España.
- 10.15: Tres melodías mientras cena.
- 10.30: Cabaleta fin de semana.
- 1.00: Calle de la estación.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Los piratas del Mississippi". — 1. Todos.
SALON: "Las chicas de la Cruz Roja". — 2. Jóvenes.
METROPOL: "La reina de Montana". — 2. Jóvenes.
YAGO: "Maxime". — 3. R. Mayores, con reparos.
CAPITOL: "Melodía interrumpida". — 2. Jóvenes.
AVENIDA: "Gigante". — 2. Jóvenes.

"AUXILIO SOCIAL"

Domingo, día 29
 Tercera postulación de noviembre. (Con arreglo a la Orden Ministerial de 27 de Mayo de 1.942).
 Emblema: "BADAJOZ"
 Los emblemas se entregarán hoy, sábado, de 11 a 1 y por la tarde, de 5 a 7 y el domingo, de 11 a 1.30.

Frente de Juventudes Curso de Orientación de Ingreso en Filas

La Delegación Local de Juventudes de Santiago celebrará en fecha próxima, con anterioridad a la incorporación a filas de los soldados del reemplazo de 1959, un curso de Orientación de Ingreso en el Ejército.
 Podrán solicitar la asistencia a este curso, cuyo programa abarcará la formación militar teórica y práctica, orientación moral y religiosa, preparación física, etc., todos los jóvenes que lo deseen, pertenecientes a los reemplazos de los años 1959 y 1960.
 Los interesados en asistir a este curso, pueden solicitar información en la Delegación de Juventudes (Hospitalillo número 2-primero) personalmente o por escrito.
 Oportunamente se dará a conocer la fecha de iniciación del curso, así como el programa y profesorado que desarrollará los temas.

Todo cree. La Caridad también. Se hace más por los enfermos descubriendo un gran remedio que pasando la vida de cabecera en cabecera.

Notas necrológicas

Sepelio de don José Aién Blanco

El martes, día 24 del corriente, se verificó en Camposancos (Lalín), el entierro del prestigioso maestro de San Félix (Santiago), don José Aién Blanco, profesional excelente que ha dedicado toda su vida en bien de los niños, hasta que una cruel enfermedad lo arrastró al sepulcro.

Por el domicilio del finado, donde se había instalado la capilla ardiente, desfilaron centenares de personas de aquellos contornos, principalmente de Galegos (Lalín), donde había ejercido su profesión durante 30 años.

A las doce de la mañana, se organizó la comitiva fúnebre. Eran portadas cuatro coronas, una de su esposa e hijos, otros dos de los niños de la escuela de Galegos y otra de sus alumnos de San Lázaro (Santiago), que le acompañaron hasta la última morada.

Presidía el duelo familiar los dos hijos y hermanos del extinto, seguido de todo el clero de aquella comarca y los reverendos capellanes de San Lázaro y Salomé, de Santiago. Concurrieron igualmente una nutrida representación de maestros de esta ciudad, así como de las inmediatas villas de Lalín y Cruces; numeroso vecindario de ambos términos municipales y la mayoría de los vecinos y alumnos del barrio de San Lázaro, donde él gozaba de gran estimación y aprecio.

Los restos del digno maestro recibieron cristiana sepultura en el panteón familiar del Cementerio de Camposancos (Lalín).
 A su apenada esposa doña Esther Blanco Quinteiro y a sus hijos y demás familiares, testimoniamos nuestro sentido pésame.

En colosal pugna de audacia y valor, dos héroes legendarios (DAVID CROCKETT y GEORGE RUSSELL) se enfrentan a la furia de la naturaleza y de los hombres en esta gigantesca epopeya cinematográfica:



¡Un torbellino de acción y aventuras en deslumbrante **TECHNICOLOR!**
 Apta para todos los públicos
HOY
 Sensacional ESTRENO en **PRINCIPAL**

James Dean
Elizabeth Taylor
Rock Hudson
 (Para todos los públicos)
Atención al horario
FUNCIONES a las 4-7'15 y 10'45

El Servicio Municipal de Beneficencia

Los cabezas de familia inscritos son 615, que por lo menos, con sus familiares, dan un contingente de más de tres mil personas, que disfrutan de los servicios médico-farmacéuticos.

Se vende Renault CELTAQUATRE

en buen estado. Económico
 Razón: En esta Administración.
 Carítas necesita que cada católico se plantee a sí mismo la obligación que tiene de dar algo a los demás.
 Has de dar y darte a los pobres, porque al hacerlo das y te das a Cristo.

Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 44 Revista anual

Se recuerda a todos los individuos pertenecientes a los reclutamientos de 1942 a 1958, ambos inclusivos, así como a los que habiendo servido voluntarios, se encuentren en la situación de licenciados, que aun no lo hubieran hecho, la obligación que tienen de pasar la revista anual antes del 31 de diciembre próximo, no debiendo dejar este requisito para los últimos días del año, a fin de evitarles el consiguiente trastorno por la aglomeración de personal. Los que no lo hicieran sufrirán la sanción correspondiente en la cantidad de 25 a 250 pesetas por la primera; de 50 a 500 por la segunda; y de 100 a 1.000 por la tercera.

Igualmente, y para que no incurran en las sanciones que determina el Decreto de 27 de septiembre de 1940 (B. O. del Estado núm. 280 y D. O. núm. 224) del Ministerio del Ejército, se recuerda a todos los Cajeros, Habilitados y Pagadores del Estado, Provincia o Municipio, y a los de Empresa y Establecimientos particulares, Proprietarios y Contratistas, etc., etc., y en general, a cuantos tengan empleados a sus expensas, uno o varios operarios, la obligación que les impone el Decreto de haber pasado la revista anual del año anterior. De no hacerlo así, sufrirán la multa que señala el citado Decreto, equivalente al 20 por ciento del sueldo que disfruten, y si se tratara de un particular que no lo tenga asignado, la multa se regulará por el sueldo o jornal que abonen a sus operarios o empleados.
 Cuando ciertos empleados u obreros presentasen el comprobante de haber pasado la revista anual del año anterior, pero el apareciese en su cartilla militar el no haberla pasado en algunos de los precedentes, los mencionados pagadores abonarán de inmediato, sus sueldos o jornales, pero darán cuenta inmediatamente a la Zona de Reclutamiento y Movilización de la Provincia en que radiquen, de todos los datos militares de aquéllos, y situación en relación con la revista anual, a fin de que por dicha Zona se tome nota de estos datos al individuo que pertenece a ella y en caso contrario, se le comunique a la Zona a que pertenece.

Cine Avenida

LA PANTALLA TRIUNFAL PRESENTA EN UNA GRAN CONTINUACION DE ESTRENO LA MARAVILLOSA Y MONUMENTAL PELICULA QUE EN TODO Y POR TODO ES SUPERIOR A LAS DEMAS

Gigante

(WARNERCOLOR)
 con **James Dean**
Elizabeth Taylor
Rock Hudson
 (Para todos los públicos)
Atención al horario
FUNCIONES a las 4-7'15 y 10'45

Gacetillas locales

EXPOSICION KSADO EN VIGO

Luis Ksado, el artista de la fotografía, efectuará este año su tradicional exposición de temas navideños en Vigo. Constituirá una nueva exaltación de Compostela, en la conmemoración de la Natividad del Señor.

Al hablar con este veterano artífice de la fotografía, nos dijo: Todo el material que tenía, me fué solicitado para Vigo. Es una obra sumamente interesante y de lo que hice, estoy contento. Será la más copiosa que realice.

CINE MISIONAL

Mañana, domingo, en el Cine Capitol, a las doce del día, se proyectará la película misionál en tecnicolor, "La hechicera blanca", en función benéfica patrocinada por "La Milagrosa". Localidades en: López Pol (Calderería), Ceinos y chocolatería Elisa Farga (Azabachería).

LABORATORIOS INAUGURADOS EN EL NUEVO EDIFICIO DEL C. S. DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

En el edificio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, construido en la zona de la Residencia de Estudiantes, fueron inaugurados los Laboratorios de los departamentos de Ciencias y de Farmacia, señores Ribas Marqués y Muñoz Taboada (este, de Edología).

CASINO DE SANTIAGO

"Se pone en conocimiento de los señores socios que hoy, sábado, se celebrará un asalto en el Salón Amarillo a las siete y media de la tarde, en sustitución del que debía celebrarse el domingo, a la misma hora.
 Al mismo tiempo se les recuerda que estas fiestas se vie-

¡Acción! ¡Violencia! ¡Aventuras! En mágico TECNICOLOR Una interpretación llena de fogosidad de la encantadora



RONALD REAGAN
LA REINA DE MONTANA
HOY
 Sensacional ESTRENO en **METROPOL**
 5'45 - 8 y 11 (Menores)

CAPITOL HOY en **YAGO**

GRANDES ESTRENOS

La extraordinaria película Metro Goldwyn Mayer "MELODIA INTERRUPTIDA"

CinemaScope Eastmancolor Glenn Ford Eleanor Parker (Para todos los públicos) Funciones: 6 - 8 - 11

El encanto del eterno París en una película maravillosa

"MAXIME"

Charles Boyer Michelle Morgan (Mayores) Funciones: 5-30, 7-45 y 11

nen celebrando de una manera normalmente continua todos los domingos y días festivos a partir de las siete de la tarde, sin más interrupción que durante las próximas vacaciones (último asalto el 13 de diciembre, con reanudación el 10 de enero), durante las cuales tendrán lugar otras fiestas que serán programadas en breve.

También se cree oportuno recordarle que pueden presentar cuantos estudiantes universitarios deseen para su ingreso como socios estudiantes, con cuota reducida, y señorías universitarias que no residan sus familias en Santiago, y se les ruega que eviten la congestión de la puerta con presentaciones de última hora."

NUEVA REPRESENTACION DE "O FIDALGO"

En homenaje al popular dramaturgo gallego don Jesús San Luis Romero, el cuadro artístico de la Masa Coral "Cantigas e Agarimos", se propone representar en el Teatro Principal su drama antecapitol "O Fidalgo".

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS O. S. "HOGAR Y ARQUITECTURA"

Hallándose vacantes tres locales comerciales en el grupo "Compostela" (Puente Pedriña), de esta ciudad, nuevamente se admiten solicitudes para la ocupación de los mismos.

Estos locales satisfacen en concepto de renta la suma de quinientas cincuenta pesetas mensuales, debiendo depositar, como fianza, el importe de dos mensualidades.

En esta Delegación (Rúa Nueva, 25-1.º), se facilitará a cuantos pueda interesar la información que soliciten.

LA "PENA TARELO"

El día 5 de diciembre celebrará junta general para tratar de importantes cuestiones, la Peña Tarelo, establecida en el barrio de Vista Alegre.

"FROLES DO PEDROSO"

La coral "Froles do Pedroso" obsequiará a sus protectores con una repleta cesta de Navidad, efectuando un sorteo en combinación con la Lotería Nacional del 22 del próximo mes.

Estrenos cinematográficos CAPITOL

"Melodía interrumpida"
 Nacionalidad: Norteamericana. Productora: Metro Goldwyn Mayer.
 Director: Curtir Bernhard.
 Intérpretes: Glenn Ford, Eleanor Parker, Roger Moore.

"Melodía interrumpida" es una película de calidad, que, sin embargo no agrada a todos los públicos. Tiene calidad en el guión, y ha sido realizada bajo una experta dirección y buena interpretación, sobre todo por parte de la protagonista, Eleanor Parker. Glenn Ford, excelente en la encarnación de su personaje, pero excesivamente teatral en una escena demasado conmovedora.

La producción de Curtis Bernhard, recoge la biografía de Marguerite Lawrence, alemana austriaca que llegó a ser famosa cantante de ópera.

Hay algunos convencionalismos, necesarios, en cierto modo, para aligerar el peso de la acción, demasado lenta de por sí. Es una historia fácil, sentimental, que resulta agradable. Con mucha capacidad y sentido artístico, Curtis Bernhard, supo intercalar, ácidos fragmentos de arias de conocidas óperas: "Bohème", "Madame Butterfly".

La fotografía es espléndida, y está enmarcada por un buen tecnicolor y pantalla rectangular. "Melodía interrumpida", resultará interesante para los que gustan de dramas con final feliz.
 A. B. S.

24 HORAS DE LA VIDA DE LA CIUDAD

Nuestros maestros

La nota del día en la actualidad compostelana corrió a cargo de los maestros primarios, que ayer celebraron la festividad de San José de Calasanz, su excelso Patrono.

Alrededor de doscientos maestros participaron en los actos que tuvieron por marco, dentro del grandioso recinto monumental de Compostela, el salón de sesiones del Palacio Municipal, el Paraninfo universitario y el Hostal de los Reyes Católicos.

Nos atrevemos a afirmar que nunca los maestros de Compostela de ayer, avalada por una serie de conferencias de alto nivel cultural y doctrinal.

Cada uno de los actos que figuraban en el programa constituyó un motivo de verdadera brillantez. Nuestros maestros, los educadores de la ciudad, con este doble perfil: el honor al Patrono y el homenaje a ellos mismos. Porque en el Palacio de Rajoy, el Alcalde y la Corporación Municipal compostelana hicieron gala de su hidalguía al recibirlos como a representantes distinguidos, ofreciéndoles el homenaje como a representantes de la ciudad, el primer centro docente de Galicia, hacia justo reconocimiento de los méritos de la constante labor que realizan los maestros de Primera Enseñanza.

Y finalmente, la mesa grande en el Hostal para toda esta admirable familia del Magisterio de Santiago y Arzobispado tuvo como nota excepcional la de hallarse sentado a la misma mesa un destacado número de maestras, de jóvenes y veteranas maestras de escuela que son, además de profesoras, auténticas madres de sus discípulos.

El cronista fue, naturalmente, alumno de una escuela e hijo de un maestro también. Y por ello no olvidamos la gran influencia que ejerce esta clase profesional en la formación de los hombres del mañana. Ayer, por ese origen nuestro, nos sentimos más ligados que nunca al Magisterio. Y estimamos muy feliz que el Director de EL CORREO GALLEGO nos designara para representar al periódico en cuantos actos se celebraron a la mayor honra y gloria de San José de Calasanz.

José REY F. ALVITE

Certamen catequístico en la Archidiócesis

El Cardenal Arzobispo, con la finalidad de que los niños que asisten a las diversas Catequesis se interesen cada vez por el estudio del Catecismo, ha dispuesto que en el presente año tenga lugar en la Archidiócesis un Certamen Catequístico, que se regirá por las normas que inserta en su reciente número el Boletín Oficial del Arzobispado.

LA FESTIVIDAD DE SANTA BARBARA

La Cofradía de Santa Bárbara, que integran destacadas damas familiares de los artilleros, al igual que años anteriores, organiza los actos dedicados a su Patrona.

En la Iglesia de San Martín Pinario los días 1, 2 y 3 de diciembre, se celebrará un solemne triduo, predicando el capellán del 26 Regimiento de Artillería, de guardia en la Plaza.

La fiesta principal tendrá lugar el día 4. Los actos religiosos tendrán lugar en el Cuartel. Asistirán a la solemne Misa de este día las autoridades locales.

SERVICIO DOMESTICO

El día 30 dará comienzo la solemne novena que en honor de su Excelsa Patrona celebrarán las Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico.

Por la mañana, a las siete, Santa Misa, Novena, Sermon por el R. P. Félix Vaquero, C. M. F., terminando con cánticos.

Por la tarde, a las siete, Novena solemne, plática por el mismo Reverendo Padre, terminando con la Bendición de Santísimo.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, a las siete, Misa de Comunión general, a la que tienen obligación de asistir todas las colegialas. A las ocho, segunda Misa.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario, Novena y sermón, terminando con la Bendición del Santísimo. A continuación, tendrá lugar la fiesta recreativa.

SANTUARIO DE NUESTRA SENORA DE FATIMA DEL CASTINEIRO

Hoy, sábado, día 28, a las ocho de la tarde se celebrará un acto en sufragio de los Fieles Difuntos.

El Santo Sacrificio de la Misa será ofrecido por los familiares difuntos de los bienhechores de esta Iglesia y por los fieles felicitados de esta parroquia.

RETROS ESPIRITUALES DEL CLERO
 "Efectuadas las rectificaciones a que hubo lugar en cuanto a la adscripción de los Reverendos señores Sacerdotes a los diversos Centros de Retiro Espiritual, se recuerda, de orden de Su Eminencia Reverendísima, a aquellos a quienes compete, la obligación de cumplir lo preceptuado en el número 5 de la Disposición de 18 de marzo de 1952, referente a esta materia, que dice así: "El Arcipreste, y en su defecto el Teniente Arcipreste, o el Párroco de la Iglesia en que se celebre el Retiro, velará porque cumplan estas disposiciones y enviará a la Comisión Diocesana (Seminario Mayor), dentro de los 15 días siguientes, un acta en que conste lugar y fecha del Retiro, Director del mismo, relación de los asistentes y nombre y cargo de los que no hayan asistido."
 Los centros que así lo deseen pueden dirigirse a la mencionada Comisión en demanda de Director para su Retiro.
 Su Eminencia Reverendísima confía en que los Padres Sacerdotes se celebrarán en todas partes con la total asistencia de los señores Sacerdotes adscritos a cada Centro y en la forma que está preceptuada."
ADORACION NOCTURNA
 Hoy, sábado, a las once de la noche y en la Iglesia de San Miguel, celebrarán su vigilia mensual ordinaria los turnos primero Santiago Apóstol y segundo San Miguel.
 A la misma hora y en la capilla interior de los Luises celebrará su vigilia el turno séptimo, San Luis Gonzaga.

El Magisterio Primario de Santiago celebró solemnemente su Fiesta Patronal

Los actos fueron presididos por el Rector de la Universidad El Alcalde dirigió a los maestros un discurso de salutación en el Palacio de Rajoy En el Paraninfo hablaron el Obispo Auxiliar, Mons. Nóvoa Fuente, el catedrático Dr. París y el inspector Sr. Palacios



El Alcalde, señor Porto Anido, pronunciando unas palabras de salutación y homenaje en la recepción celebrada en el Palacio de Rajoy, en la fiesta patronal del Magisterio Primario (Foto Arturo)

El Magisterio Primario español celebró ayer la fiesta de su Patrono San José de Calasanz y encuadrada en la misma jornada, el "Día del Maestro". Los actos revistieron extraordinaria brillantez y fueron presididos por las principales autoridades compositelanas. Asistieron a los mismos destacados personalidades del Magisterio y los maestros de las escuelas de la zona de Santiago que comprende diversos Ayuntamientos limítrofes con el maestro.

MISA OFICIADA POR EL OBISPO AUXILIAR

Dio comienzo la festividad con un placido acto en la Iglesia de la Compañía (Universidad). En dicho templo tuvo lugar a las nueve y media de la mañana una Misa de Comunión general. Fue oficiada por el Excmo. y Rvdo. señor Obispo Auxiliar, doctor don Miguel Nóvoa Fuente, que ostentaba la representación del Cardenal Arzobispo, doctor Quiroga Palacios, ausente en Madrid por razones de su elevada jerarquía eclesiástica. Se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir la Comunión numerosísimos fieles y durante el acto la Escuela Infantil de la Escuela "López Ferreiro", aneja a la de Magisterio Primario, de cuya colección artística es director don Antonio del Real Rubio, interpretó magistralmente el "Ave María" de Grieg y el motete "Oh Salutaris Hostia", a tres voces, del maestro Campocoin, con acompañamiento de armonium por el religioso franciscano P. Saorín.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las once de la mañana, las autoridades y profesionales del Magisterio de la zona de Santiago fueron recibidos en el Palacio de Rajoy por el Alcalde y la Corporación Municipal. Mas de ochocientos maestros figuraban en la docta representación del Magisterio, en honor de los cuales se celebró seguidamente en el Salón de Sesiones una brillante recepción, que estuvo presidida por el Alcalde, don Angel Porto Anido y diversas autoridades. En la presidencia del acto se hallaba también el Inspector de Enseñanza Primario de la Zona de Santiago de Compostela, don Victorino Palacios S. de Urturi.

PALABRAS DEL ALCALDE

El Alcalde Sr. Porto Anido, pronunció unas breves pero muy sentidas palabras de salutación al Inspector y profesionales del Magisterio de esta comarca, a los que cordialmente felicitó con toda cordialidad en el día de la fiesta de su egregio Patrono, San José de Calasanz. Eligió su celo por el progreso de la enseñanza primaria, las tareas de cada uno de los maestros de esta zona, y dijo que el Ayuntamiento era ajeno a las inquietudes de los maestros, para lo cual la Corporación que preside está realizando una obra importante en ese sentido, que se refleja fehacientemente en la construcción de grupos escolares.

Indicó que esta preocupación municipal no decaerá en ningún momento hasta ver logrados los objetivos propuestos, de cubrir con las necesidades que aun se observan en la enseñanza primaria. Les exhortó a que prosigan

también ellos en el elevado cometido que se les ha confiado y pidió a los maestros que incluyeran a los niños el respeto a los parques y jardines, como un principio de ciudadanía, y que al propio tiempo les explicaran hasta donde les inteligencias de sus alumnos puedan alcanzar el significado de Santiago de Compostela como ciudad histórica y monumental para que, cuando sean hombres, tengan un claro concepto de esta urbe de tan extraordinario relieve en el mundo. Terminó haciendo votos por que en la festividad de San José de Calasanz su Patrono les una a todos y les colme de bendiciones.

DISCURSO DEL INSPECTOR DE LA ZONA

Seguidamente don Victorino Palacios S. de Urturi, Inspector de la Zona, pronunció otro breve discurso en contestación al del Alcalde. Comenzó recogiendo el ambiente que se respiraba y en nombre de los maestros agradeció el homenaje que a ellos se les tributaba en el Palacio Municipal. "En el silencio que invade esta mansión —dijo— oigo sin embargo el sincero batir de los corazones en agradecimiento a la cariñosa salutación que nos ha dedicado el señor Alcalde. Ya era hora —añadió— que la Sociedad reconociera la obra que realiza el maestro en ese taller suyo, como usted ha dicho, señor Alcalde, en favor de los niños que comienzan a caminar por las sendas de la preparación y de la cultura. Este acto es la generosa acogida que todo el pueblo de Santiago, representado por su Alcalde, tributa al Magisterio Nacional y yo lo recojo y agradezco en nombre de mis compañeros, igual que recojemos las sugerencias hechas por el Alcalde.

Terminó diciendo que deseaba dejar patente la profunda gratitud del Magisterio de Santiago y que San José de Calasanz derramase también sus bendiciones sobre la ciudad de Santiago y sobre los componentes de la Corporación Municipal santiaguesa.

Los oradores fueron largamente aplaudidos.

ACTO ACADÉMICO EN LA UNIVERSIDAD

Conforme con lo anunciado oportunamente, a las doce y media de la mañana tuvo lugar en el salón del Paraninfo de la Universidad un solemne acto académico presidido por el Magnífico y Excmo. Sr. Rector, acompañado de las principales autoridades compostelanas. De esta forma se dio un inusitado realce a la festividad de San José de Calasanz y mayor relieve al "Día del Maestro". El amplio salón aparecía muy concurrido, destacando la presencia de profesores del Magisterio y maestros de Primera Enseñanza. Con el Rector de la Universidad, Dr. Legaz Lacambra, ocuparon los sillones de la presidencia el Excmo. y reverendísimo Sr. Obispo auxiliar, doctor don Miguel Nóvoa Fuente; primer teniente de alcalde, don Manuel Lucas Alvarez, en representación de la Alcaldía; comandante militar de la Plaza, coronel Claramunt; secretario de la Delegación de Información y Turismo, señor Martínez; juez, don

Germán Antúñez de Oliver; inspector jefe de Primera Enseñanza, don Victorino Palacios de Urturi; señorita Angeles García Arango, en representación de la directora de la Escuela del Magisterio "Isabel la Católica", y el delegado local especial del Frente de Juventudes, don Ramón Bardán.

EL ACTO ACADÉMICO

Inicio el brillante acto el señor Palacios S. de Urturi, expresando en primer lugar el saludo de la clase del Magisterio al señor Obispo, al Sr. Rector de la Universidad y demás autoridades. "Creo necesario hacer un alto en esta jornada de alto valor emotivo —dijo seguidamente— para en nombre de los maestros primarios y por delegación de la Comisión Coordinadora de los mismos, y aunque sea con la máxima brevedad, expresar a las autoridades de Compostela el reconocimiento de vehemente cordialidad por cuantas deferencias y atenciones hemos recibido. Si mis pobres palabras no pueden reflejar la emoción honda y sincera que invade los corazones de los maestros primarios, sabed, señores, que ellas van cargadas de un denso tinte de emotividad. Nuestra gratitud sincera y respetuosa al Sr. Obispo, que en representación del Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo y en nombre de la Iglesia nos honra con su presencia; al Magnífico Sr. Rector de la Universidad compostelana, que desde el primer momento tan generosamente apoyó la idea de celebrar estos actos de homenaje al Magisterio; a los señores Alcalde y Comandante militar de la Plaza, que con tanta simpatía y cariño acogieron la más inimi-

ma sugerencia, a don Carlos París Amador, catedrático de esta gloriosa Universidad, por el entusiasmo mostrado al querer, con su autorizada y docta palabra, exaltar hasta alturas insospechadas la personalidad del maestro primario, destacando la trascendental labor que realiza y a las Escuelas del Magisterio de Santiago, masculina y femenina, en las personas de sus dignos directores doña Sara Leirós y don Gonzalo Anaya, por las magistrales lecciones desarrolladas, colaborando a la vez de una manera activa y directa a la realización de estos actos en honor del Magisterio". Extendió su agradecimiento a las autoridades, representaciones, corporaciones y entidades que contribuyeron gentilmente a la brillantez de la festividad de San José de Calasanz.

Concluyó el señor Palacios deseando que esta jornada, plácida de homenajes y atenciones al Magisterio, permanezca viva en el recuerdo de cuantos militan en las de la Enseñanza Primaria y que sirva de estímulo y acicate permanentes para alcanzar cada día más altas metas en la noble y trascendental tarea encomendada a los maestros.

D. CARLOS PARÍS AMADOR

Tras la intervención del inspector de Enseñanza Primaria, dirigió la palabra a los concurrentes el catedrático de la Universidad, doctor don Carlos París Amador, que desarrolló una magnífica lección sobre el tema "El maestro y su función en la vida española".

Inicio la conferencia, indicando que sus palabras querían constituir el homenaje de un



Paris Amador, en el acto celebrado ayer en homenaje al Magisterio. — (Foto Arturo)

universitario al maestro español. La esencia misma de la Universidad obliga a ésta a no permanecer ausente en los grandes problemas de la vida española. En esta vida el maestro representa una de las figuras que cumplen una función más excelsa en las condiciones más ásperas de dificultad material e incom-

presión y falta de calor. Pero la Universidad que aspira a la salvación de España a través de la elevación de su ciencia y su educación comprende la problemática y comparte las angustias del maestro. En diversos ordenes se nota esta creciente preocupación del universitario por los problemas de la Enseñanza Primaria.

Seguidamente estudia el conferenciante las calidades de toda tarea pedagógica que ama los valores de la ciencia, del arte y la ética. Y analiza como radicalmente la educación nos constituye en los términos mismos de nuestra existencia humana. La vida del hombre es libertad y responsabilidad, a diferencia de la existencia animal, es un proyecto en el cual los ideales educativos determinan nuestra misma condición.

Después se enfrenta la situación concreta del maestro español y la gravedad de su tarea en nuestra vida nacional. La historia española testimonia un notorio desnivel entre nuestras realizaciones como pueblo de navegantes y colonizadores, de combatientes y artistas, la intensidad de nuestra religiosidad y nuestra penuria en la incorporación a la ciencia y la educación moderna. El problema fundamental de España es la elevación vital y cultural de nuestras masas populares. En esta elevación educativa la atención a los problemas de la Enseñanza Primaria constituye el problema más fundamental para nuestra elevación. La conferencia del Dr. París Amador fue seguida con ávida atención por todo el auditorio, que al final de la disertación premió al ilustre conferenciante

con una prolongada salva de aplausos.

PALABRAS DEL RECTOR

Como epílogo de esta sesión académica del "Día del Maestro" habló después el Rector de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra. En breves y sentidas palabras rindió homenaje a los maestros primarios, les felicitó cordialmente en el día de la fiesta patronal que celebraban y anunció que la Universidad compostelana seguiría prestandoles cuanto apoyo dependiese de nuestro primer centro docente para que el Magisterio cumpliera los postulados del ministerio a él confiado. Después el Dr. Legaz rogó al Excmo. Sr. Obispo Auxiliar que cerrase el acto.

EL OBISPO AUXILIAR

El prelado, Dr. D. Miguel Nóvoa Fuente, que representaba a nuestro amadísimo Cardenal Arzobispo, pronunció finalmente unas paternales palabras, llenas de simpatía hacia los maestros, a quienes animó a perseverar en la valiosa labor que desempeñan en la formación del niño. El señor Obispo dió fin a su breve exhortación impartiendo la bendición entre todos los asistentes a este acto, con el que cobró singular realce la fiesta patronal de los maestros primarios.

CARTA DE S. E. EL CARDENAL

En dicha sesión, celebrada en el Paraninfo, se dió lectura a una carta de Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago, Dr. D. Fernando Quiroga Palacios, adhiriéndose a la solemnidad del día y enviando su paternal bendición a todos los maestros y jerarquías del Magisterio de la Zona de Santiago. El ilustre purpurado se lamenta de no poder estar presente en los actos, motivado a ocupaciones ineludibles.

ALMUERZO DE CONFRATERNIDAD

Más de un centenar de profesionales del Magisterio y diversos invitados se reunieron a las dos y media de la tarde en un almuerzo de confraternidad, que fue servido en uno de los elegantes comedores del Hostal de los Reyes Católicos. La reunión, resultó en extremo gratísima, ha servido para que los maestros de Santiago y de distintas localidades de la comarca confraternizaran en el día siempre memorable de la fiesta patronal, bajo la advocación de San José de Calasanz.

La presidencia del almuerzo estuvo integrada por el Rector de la Universidad, Dr. Legaz Lacambra; alcalde, don Angel Porto Anido; comandante militar de la Plaza, coronel Claramunt; juez, señor Antúñez; señorita Angeles García Arango, en representación de la Escuela femenina del Magisterio de Santiago; inspector de Primera Enseñanza, señor Palacios; el profesor don Antonio del Real y el Secretario de la Delegación de Información y Turismo, señor Martínez. En lugar preferente se hallaban también la delegada de la Sección Femenina, señorita Mercedes López Ramón; el delegado del Frente de Juventudes, don Ramón Bardán; el profesor de la Escuela "López Ferreiro", don Celestino Luis Crespo y un representante de EL CORREO GALLEGU.

Tanto a este almuerzo magníficamente servido por el Hostal de los Reyes Católicos como a los actos anteriormente celebrados, asistieron numerosas señoras y señoritas que ejercen la profesión del Magisterio en los centros de Santiago y en las escuelas de la comarca. Su presencia ha contribuido en gran manera a dar mayor realce a esta jornada que ha constituido una nota destacada en la vida santiaguesa durante el presente año.

Es de justicia felicitar por todo ello a la Comisión organizadora de los actos y de manera especial a don Victorino Palacios S. de Urturi, Inspector de Enseñanza Primaria, por su destacada participación en la preparación de la fiesta con que los maestros celebraron el día de San José de Calasanz, su excelso Patrono.

SOCIEDAD

NATALICIO

En Madrid ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del Arquitecto don Rafael Zuazo Aguirre (ella Ferny Torres Becansa).

Tanto la madre como la hija, primogénita del feliz matrimonio, gozan de una perfecta salud. Con tan fausto motivo, felicitamos cordialmente al venturoso matrimonio, felicitación que hacemos extensiva a sus padres y abuelos los señores de Torres Carranque (D. Rafael), abuelos y bisabuelos señores de Bescansa Castilla y abuela y bisabuela señora Vda. de Torres, todos estimados convecinos y amigos nuestros, así como a los abuelos paternos de la recién nacida, señores de Zuazo Ugaldé.

OPERADOS

En el Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza y por el doctor Pensado, fué operado felizmente, el jefe del Negociado de Estadística del Ayuntamiento, don Santiago Seoane Rama.

Fuó intervenido con feliz resultado en el Sanatorio del Dr. Echeverri, el estudiante de la Facultad de Derecho, don José Gobernado, quien se encuentra muy mejorado.

En el Sanatorio de Nuestra Señora de Fátima (antes 18 de Julio), y por el profesor de la Facultad de Medicina, doctor Cardama, fué sometida a una delicada intervención quirúrgica, con feliz resultado, la esposa del Gerente del Hotel Argentina, don Eduardo Fernández Hurlé.

BAUTIZO

En la Iglesia parroquial de Santa Susana, el párroco don Jesús Calvo Espiñeira administró las aguas bautismales, imponiéndole los nombres de Modesto Luis, al niño que alumbró la esposa del médico residente en Puerto Rico, don Modesto Luis Cobián (ella, Ruth Prieto). Fueron padrinos los tíos del nuevo cristiano, señorita Ermitas Prieto y don RamBERTO Cobián.

VIAJEROS

Con su esposa, doña Salía Fernández Albor, e hijas, llegó de Játiva (Valencia), el farmacéutico don Joaquín Soler.

Dentro de unos días, la primogénita del matrimonio, Rosalia, recibirá en solemne ceremonia el Pan de los Angeles.

A la Asamblea General de Hermandades de Labradores, en La Coruña

Se celebra hoy en La Coruña la Asamblea General de las Hermandades de Labradores y Ganaderos. Por la de Santiago concurrirán el jefe, el secretario y el responsable. Entre otros asuntos que tratará, figura adoptar acuerdos en relación con la Mutualidad de Previsión Agraria.

La emigración no aconsejable normalmente al que tiene un modesto modo de vivir. Siempre es una aventura y en este riesgo se pueda perder todo.

Clausura de la Santa Misión en Arzúa

ARZUA (De nuestro correspondiente V.)—El pasado día 13, el veintidós de Arzúa rebosante de júbilo y con el volteo de las campanas y cohetes, juntamente con su párroco, que con anterioridad se ha venido mostrando hondamente preocupado por el éxito de la Misión, se dispuso a recibir entusiástica y solememente a los enviados del Señor, los Reverendos Misioneros capuchinos Padres Pastor de Respueda y Miguel Angel de Madrid, respectivamente, de la Residencia de La Coruña, para dar unos momentos después principio a la Santa Misión en esta villa, a cargo de los mismos.

Estos abnegados y celosos misioneros trabajaron activamente en la villa del Señor exponiendo su santa doctrina de un modo tan atrayente y encantador y salpicada de anécdotas y ejemplos, que lograron atraer la atención del nutrido auditorio que a lo largo de los días de la Misión —que han pasado volando— ha acudido con devoción a escucharlos a través de los altavoces instalados al efecto, llegando la

capacidad de la amplia Iglesia a resultar insuficiente para albergar a los fieles que día a día se iba incrementando su número pese a lo desahucado del tiempo, lloviendo torrencialmente excepto los últimos dos días.

La distribución del horario era tan ordenada que permitía celebrarse una serie de actos al día, aplicándose éstos a las siete y media, con Rosario de Aurora, dirigidos por distintos itinerarios de las calles arzuanas. Seguidamente, tenía lugar la Santa Misión, durante la cual era pronunciada una aleccionadora plática. Más tarde dedicaban largo espacio de tiempo a la instrucción de los niños, enseñándoles al propio tiempo hermosos cantos, teniendo para lograrlo una buena dosis de ensayos. Invertían, además, no pocas horas en dar charlas y conferencias adecuadas a los diversos estados y sexos.

Por las tardes, el acto principal, precedido de cantos misionales, consistía en el rezó del Santo Rosario y dos importantes sermones sobre temas de nuestra sacrosanta Religión, que eran oídos con avidez, recogimiento y fervor.

El sábado, a la medianoche, por concesión especial se celebró una misa de comunión general, verdaderamente impresionante, a la que asistieron los hombres de Arzúa en pleno, recibiendo el domingo, día penúltimo, de la Misión la visita del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo Auxiliar, doctor Nóvoa Fuente, estando presente en el acto de la tarde, quien dirigió la palabra a los fieles que abarrotaban el templo por completo, exhortándoles a poner en práctica las enseñanzas de los abnegados —dijo— y santos misioneros, indicando que este pueblo era especialmente querido y mimado de Dios, agregando que ellos sembraron la semilla en las almas, y cultivaron el jardín para que floreciera. Y terminó manifestando que tales jornadas dejarán huellas indelebles e inolvidables.

El día 23 el acto final revistió particular brillantez, y en el que los Padres hicieron un breve resumen de los temas de las verdades eternas, desarrollados durante los precedentes días, recordando insistentemente no se mengue el fruto de la Misión, que no se apague el fervor y que se cultive la semilla depositada en las almas.

Posteriormente se procedió a la bendición de la sencilla Cruz a la que los Padres hicieron un breve resumen de los temas de las verdades eternas, desarrollados durante los precedentes días, recordando insistentemente no se mengue el fruto de la Misión, que no se apague el fervor y que se cultive la semilla depositada en las almas.

HORARIO DE TRENES

N.º tren	Naturaleza	Horas	Observaciones
606	Expreso	6:20	de Madrid, vía Orense, a La Coruña de Villagarcía
1.732	Omnibus	6:00	de La Coruña a Vigo y Lisboa.
701	Directo	6:35	de La Coruña a Madrid, vía Orense.
651	T. A. F. (1)	10:10	de Orense.
1.632	Omnibus	10:15	de Vigo para La Coruña.
1.704	Semidirecto	10:41	de La Coruña a Vigo.
793	Correo	11:27	de Vigo y Madrid para La Coruña.
1.728	Omnibus	12:30	de Vigo.
1.730	Omnibus	14:00	de La Coruña a Vigo y Madrid.
1.725	"	16:15	de Vigo para La Coruña.
794	Correo	16:20	de La Coruña a Vigo.
1.723	Semidirecto	19:17	de Vigo para La Coruña.
652	T. A. F. (1)	20:10	de Madrid y Orense para Coruña.
702	Rápido	20:39	de Vigo y Lisboa para La Coruña.
805	Expreso	20:40	de Coruña a Madrid, vía Orense.
634	Omnibus	21:45	de Orense.
1.728	"	22:10	de Vigo.
1.641	"	22:15	de La Coruña
792	Correo	23:30	de Vigo y Madrid.
791	Correo y TAF	5:30	Para Vigo y Madrid.
1.642	Omnibus	6:20	Para La Coruña
1.633	"	6:35	Para Orense.
1.727	"	8:00	Para Vigo.
608	Expreso	8:25	De Orense y Madrid para Coruña.
701	Rápido	8:37	A Vigo y Lisboa.
851	T. A. F. (1)	10:15	Para Orense y Madrid.
1.705	Semidirecto	10:40	De Vigo para La Coruña.
793	Correo	11:35	Para Vigo, de La Coruña.
1.726	Omnibus	12:40	De Vigo para La Coruña.
1.731	"	14:00	A Villagarcía.
1.725	"	16:25	A Vigo y Madrid, desde Coruña.
1.729	"	17:45	A Vigo.
1.631	"	18:10	A Orense.
794	Correo	18:35	De Vigo para La Coruña.
1.703	Semidirecto	19:25	A Vigo desde La Coruña.
652	T. A. F. (1)	20:15	De Madrid y Orense para Coruña.
702	Directo	20:45	De Vigo y Lisboa para Coruña.
605	Expreso	20:45	de Coruña a Madrid, vía Orense.
(1)	El T. A. F. tiene su salida		para Madrid, los martes y jueves y sábados, y de Madrid llega los lunes, miércoles y viernes.

Deportes

Encuentro de futbol Lisboa - Madrid

La selección madrileña saldrá para Portugal el próximo martes

MADRID, 27. — El próximo martes a las diez de la noche marcharán en el Lusitania Express con dirección a Lisboa los componentes de la selección de futbol de Madrid para devolver la visita que el equipo de Lisboa realizó a la capital de España para contribuir a la Campaña de Navidad.

En este nuevo encuentro entre Lisboa y Madrid en futbol, los ingresos serán destinados a la Campaña de Navidad que patrocina la esposa del Presidente de la República portuguesa.

La selección madrileña la componen los jugadores ya anunciados, jugándose el encuentro el día 3 de diciembre a las diez menos cuarto de la noche, en el Estadio José Alves.

Para este partido se desplazaran los entrenadores del Real Madrid y del Atlético de Madrid, señores Fleitas Solich y Villalonga, respectivamente, con el masajista Rafa.

Al frente de la expedición irá probablemente el presidente de

la Real Federación Española de Futbol, señor Lafuente Chaos, y el presidente de la Federación Castellana de Futbol, don Amador Villar, con otros miembros de este organismo, así como un directivo de los clubs Real Madrid y Atlético de Madrid.—Alfil.

Delegación del Comité Regional de Futbol Aficionado y Juvenil de El Ferrol del Caudillo

Encuentros de la competición que han sido señalados para la próxima jornada:

MODESTOS FERROL
Sábado, 3'45, en el Estadio Municipal Manolo Rivera: Estero-OAR del Pilar.

Domingo, 10 de la mañana, en Batallones: Canido - Gallano.

A las 12, en el mismo campo: Ferrándiz - Galicia de Caranza.

RIA DE FERROL
Domingo, en Ares, 3'45 de la tarde: Numanzia - Galicia de Mugardos.

En Castro, misma hora: U. D. Castro - Ariabro de Cervás.

El Comité Regional de Futbol de Aficionados y Juvenil en su reunión del pasado día 18 del corriente, ha tomado el siguiente acuerdo, referente a la incomparecencia del árbitro designado para dirigir el encuentro Ariabro de Cervás - Barallobre:

Imponer una sanción de seis meses al árbitro designado, por no haberse presentado a dirigir el partido referido, del Campeonato "Ria de Ferrol", que estaba previsto en calendario para el día 8 del corriente mes.

Cuando des una ilmosna procura que tu próximo no se sienta tu inferior, sino tu amigo. (Caritas).

Mr. Taylor, especialista en Moto-cros, llegó a Madrid

MADRID, 27. — Desde ayer se encuentra en esta capital el miembro de la Federación Internacional Motociclista, Mr. Taylor, especialista en pruebas de moto-cros, que ha venido a la capital de España, invitado por la Real Federación Española de Motociclismo para presenciar la prueba de moto-cros del próximo domingo por terrenos de la Casa de Campo, puntuable para el Campeonato de España y organizada por el Real Moto Club de España.

Mr. Taylor aprovechará este viaje para mantener un intercambio de ideas con los organizadores y técnicos españoles de esta especialidad. — Alfil.

Deportes del S. E. U. II Curso Universitario de Actividades Subacuáticas

El Departamento Nacional de Albergues del SEU, en colaboración con el de Deportes, convoca el II Curso Universitario de Actividades Subacuáticas, bajo la dirección técnica de G.U.A.S. (Grupos Universitarios de Actividades Subacuáticas).

Se desarrollará en la "Residencia San Carlos Borromeo", en Aguadulce, Almería, a 9 kilómetros de la capital, desde el 28 de diciembre al 6 de enero.

La cuota de participación es de 200 pesetas y la fecha de término del plazo de inscripción es la del 12 de diciembre.

Toda la información precisa se facilitará en el Departamento de las Oficinas de Viajes del SEU, Casa de la Parra.

PROXIMA ACTUACION DE DIVERSOS EQUIPOS DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE MADRID

Los próximos días 5 y 6 de diciembre se enfrentarán los equipos de la Facultad de Ciencias de Madrid contra una selección de nuestro Distrito. Los deportes de los cuales se celebrarán encuentros son: Baloncesto, balonmano, fútbol y rugby.

Los partidos correspondientes a las modalidades deportivas citadas en los tres primeros lugares se jugarán en Santiago, el día 5, sábado. El encuentro de rugby tendrá lugar en Orense, el día 6, domingo.

Oportunamente se facilitarán más detalles de estas interesantes competiciones organizadas por el Departamento del SEU del Distrito Universitario de Santiago.

Mañana en Santa Isabel Arenal - Lugo, en el Campeonato de Aficionados

El próximo domingo, día 29, a las cuatro de la tarde, se jugará en Santa Isabel el partido más interesante del Campeonato de Aficionados: Lugo C. F. - Arenal S. D. Se trata del primer encuentro de la final del Campeonato en su Zona Norte, y el Arenal saldrá dispuesto, como en anteriores ocasiones, a deshacerse de su rival de turno con una fuerte goleada, para ir tranquilos a la Ciudad del Sacramento a jugar el partido de vuelta. Por otro lado el Lugo vendrá con la ilusión de no romper la tradición de equipo imbatido en Santa Isabel y decidir ya la eliminatoria en el primer encuentro. ¿Quién satisfará sus aspiraciones?

Creemos sinceramente que hemos llegado hasta un rival difícil de salvar, de categoría superior a cuantos le precedieron, pero estamos comprobando como el equipo blanco se supera día a día y nos ofrece en tardes dominicales un futbol ardoroso, arrollador y no carente de técnica, que le hace acreedor de la fe de sus seguidores. Por todo ello nuestro pronóstico es difícil, inclinándonos por una victoria del Arenal que nos permita pensar en seguir adelante en este Campeonato. Sin embargo, habremos de esperar a que el Lugo nos de su opinión en el campo de Santa Isabel.

Colegio de Arbitros de Santiago

Nombramientos para mañana domingo:

Estadio Municipal de Porriño, Campeonato Regional de Aficionados: A las cuatro, Zeltia - Pontevedra. Arbitro, Lino Barreiro Oliveira.

Jueces de línea, Tomás Iglesias Rozas y Gerardo Porto Vázquez.

Estadio Municipal de Santa Isabel en Santiago, Campeonato Regional de Juveniles: A las diez y media, Victoria-San Pedro. Arbitro, Eugenio de Francisco Peña.

Jueces de línea, Santiago Rico Suárez y Eugenio de Francisco Otero.

A las doce, Arenal-La Salle. Arbitro, Juan Balsa Fernández.

Jueces de línea, Salvador Faredes Seoane y José Barreiro Oliveira.

Campeonato Regional de Aficionados: A las cuatro, Arenal-Lugo.

Jueces de línea, Jesús Feans Aldrey y Carlos Botana López.

El equipo imbatido en Santa Isabel y decidir ya la eliminatoria en el primer encuentro. ¿Quién satisfará sus aspiraciones?

Creemos sinceramente que hemos llegado hasta un rival difícil de salvar, de categoría superior a cuantos le precedieron, pero estamos comprobando como el equipo blanco se supera día a día y nos ofrece en tardes dominicales un futbol ardoroso, arrollador y no carente de técnica, que le hace acreedor de la fe de sus seguidores. Por todo ello nuestro pronóstico es difícil, inclinándonos por una victoria del Arenal que nos permita pensar en seguir adelante en este Campeonato. Sin embargo, habremos de esperar a que el Lugo nos de su opinión en el campo de Santa Isabel.

Estrems jugará el domingo en el Valladolid

VALLADOLID, 27. — El guardameta Estrems, que perteneció al Barcelona, ha fichado por el Valladolid. El entrenador, Saso, ha manifestado que jugará ya el domingo contra la Real Sociedad. La probable alineación del once vallisoletano será: Estrems; Pontón, Sole, Benítez, Matito, García; Josefín, Aramendi, Beke, Mirlo y Morollón.—Cifra.

Baloncesto

COLEGIO DE ARBITROS, DELEGACION COMARCAL SANTIAGO DE COMPOSTELA

Nombramientos de esta Delegación para los partidos que se celebrarán mañana, domingo, en la cancha del gimnasio universitario.

10 de la mañana: La Salle-Amador.

Arbitros, señores Emilio y Catolra; anotador, señor Salgueiro; Cronometrador, señor Merlino.

11 de la mañana: Minerva-SEU de primera categoría.

Arbitros, señores Mañá y Souto; anotador, señor Bispo; cronometrador, señor de la Iglesia.

12 de la mañana: SEU Primera División - Saeta.

Arbitros, señores Abalo y Bispo; anotador, señor Roseco; cronometrador, señor Solar.

6 de la tarde: Maestria - Juventud Juvenil.

Arbitros, señores Mañá y Abalo; Anotador, señor Balboa; cronometrador, señor Balsa.

6 de la tarde: Colegio La Salle-Estia.

Arbitros, señores Souto y Emilio; anotador, señor Catolra; cronometrador, señor Pomar.

El Delegado Comarcal.

Del momento

La "nacionalidad" de Suco

Al pie de una foto que aparece en un conocido diario provincial, en la que se ve a Suco con Luisito Suárez, leemos: En Barcelona ya se empieza a hablar de la posible formación del ala izquierda del ataque azulgrana: Suárez-Suco, o a la "S-S". Toda la Prensa catalana alreó notablemente el fichaje del extremo del Club Ferrol —no decimos extremo ferrolano porque Suco nació en Santa Eugenia de Riveira— el cual aparece en el grabado en compañía de Luisito Suárez, con el que dicho sea de paso, Suco hizo muy buenas migas...

Efectivamente, Suco es de Santa Eugenia de Riveira, y eso tiene que honrar a sus paisanos, que habrán visto con gran alegría, cómo Suco, hace pocos años ignorado en este revoltoso mundo, se ha convertido en gloria, por la sencilla razón de saber dar patadas a una pelota de cuero.

Por estas latitudes, ya sabemos que Suco era de Santa Eugenia de Riveira, un pueblecillo de gran belleza y simpatía, allá en la Ria de Arosa, y cuando apenas nadie le conocía, o no querían conocer, vino a Ferrol, y aquí se "crió" deportivamente, entrando en un mundo con el que, posiblemente, nunca soñó Suco y que sirvió de magnífico eslabón, a la que hoy es y siga en su brillante carrera futbolística.

Si muchas veces se le llama ferrolano, no era con intención de darle una "nacionalidad" que muchos quisiéramos, porque ser ferrolano, sin renegar la patria chica de cada uno, constituye un honor, al que no se llega por la simple razón de haber fichado por el Barcelona, por ejemplo.

Nos enorgullece, eso sí, pero nada más, ver cómo un muchacho que llegó a Ferrol con las primeras letras del silabario aprendidas, se "doctora" aquí, como antes lo hicieron Alonso, Juanito Goy

zález, Caelro, Artime Azpeitia, Polo, Anca, Marcelino, etcétera., etc. Ese, y que conste al colega, es el único motivo de llamarle jugador ferrolano, como, no sin razón, se le llama a los grandes y pequeños buques que salen de sus excelentes astilleros, aunque los materiales para sus construcciones, sean, casi siempre, de otras procedencias. KINSO

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco ¿dónde?, en la

"TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

NUEVA MODA

VISITE NUESTROS ALMACENES Y PODRA VER EN EL SURTIDO QUE ESTE AÑO PRESENTAMOS PARA USTED

OTOÑO - INVIERNO 1959 - 60



Tweeds - Inglesados - Cheviots Bucles - Rizos - Pelos - Loden

TODOS LOS NUEVOS ESTILOS LOS ENCONTRARA AQUÍ Y A NUESTROS PRECIOS Las telas de Rafael y Vicente nunca le defraudarán

Gran surtido en patronas exclusivas

MUESTRAS POR CORREO

"TODO NUEVO"

El equipo de baloncesto de la Bazán jugará mañana en Santiago

Su adversario será el equipo de la Facultad de Ciencias

Mañana, domingo, jugará en Santiago contra el equipo de la Facultad de Ciencias, el potente conjunto de baloncesto de la Bazán, de El Ferrol del Caudillo. El encuentro tendrá por escenario la Quintana y dará comienzo a las doce de la mañana.

El equipo de la Bazán se desplazará a Santiago para contribuir al éxito de la campaña pro viaje de fin de carrera de los alumnos de Ciencia, a cuyo fin se destinará la recaudación del partido.

Poemos anticipar a la afición santiagués que la Bazán alineará en la Quintana a sus mejores figuras, con el propósito de ofrecer a la afición compostelana una completísima exhibición de baloncesto. Y para que la lucha no aparezca desvirtuada, los universitarios de Ciencias, entre los que ha y grandes valores del baloncesto de Santiago, consiguen notables refuerzos.

Estamos, pues, en vísperas de un acontecimiento de baloncesto de primerísima calidad.

Tercera División

El Club Santiago se enfrentará mañana al Pontevedra en Pasaron

Se reanuda mañana la competición de Liga y el Club Santiago se trasladará a Pontevedra para enfrentarse al equipo titular de aquella capital. Su encuentro en Pasaron con el Pontevedra significa un trance muy difícil para las pretensiones santiagués de puntuar a costa de uno de los equipos que tienen esperanzas de clasificarse para el ascenso a Segunda División. La pasada temporada el Club Santiago, que también ramblaba mal, como ahora, logró derrotar al Pontevedra en su propio ambiente.

Para este desplazamiento, el entrenador Gaitos ha convocado ya a su gente. La expedición estará integrada por los siguientes jugadores: Joaquín, Ramiro, Pombo, Quinteiro, Seito, Astray, Vilas, Docanto, Alfonso, Matito, Cea, Budiño y Chago.

SUBASTA DE GANADO

Regimiento de Infantería de Mérida número 44

El día 2 de diciembre, a las once de la mañana, serán subastador en este Cuartel, dieciocho mulos y un caballo por desecho y excedentes de plantilla

El Teniente Coronel Mayor

CICLOS RIGAR

EXCLUSIVA VENTA

BICICLETA «HERCULES»

CONTADO Y PLAZOS Recambios en general Carretera de Joane, 12

El Ferrol del Caudillo

CLAVES del marcador simultáneo «DARDO»

PRIMERA DIVISION	
BRANDY Bobadilla 103	RELOJ DOGMA
ZARAGOZA - OSASUNA	ESPAÑOL - AT. MADRID
DESCANSO PERFECTO COLCHON FLEX	AGUAS MESA Lanjarón
VALENCIA - SEVILLA	R. SOCIEDAD - VALLADOLID
LICOR CHARTREUSE	PAÑOS BAMBARA
R. MADRID - BARCELONA	ALÁVES - FERROL
'SAL DE FRUTA ENO	NESCAFÉ
AT. BILBAO - ELCHE	BETIS - OVIEDO

SIGNOS CONVENCIONALES
El color de las flechas indica: AMARILLO, 1er tiempo - VERDE, descanso - ROJO, 2º tiempo - NEGRO, final partido - Flecha blanca, PARTIDO SUSEPENDIDO - Flecha franjas blancas y negras, AVERIA TELEFONICA - Cuadrado negro, JUGADOR EXPULSADO - Disco rojo, PENALTY EN CONTRA

SEGUNDA DIVISION	
B AT. ALMERIA	N CADIZ
A AT. CEUTA	L LEVANTE
H MALLORCA	S BADAJOZ
T TENERIFE	P. ULTRA
J MURCIA	T JAEN
H HUELVA	C CORDOBA

FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

Reneve su hogar haciéndolo ... ¡más confortable!

DISPONEMOS DEL MAYOR SURTIDO EN MUEBLES DE CALIDAD Y ECONÓMICOS

- DORMITORIOS
- COMEDORES
- SALAS
- DESPACHOS, etc.
- MUEBLES SUELTOS

MODERNOS y DE GARANTÍA

GALERÍAS TACA EL FERROL

General Franco, 118 Teléfono 4092

Publicidad "RECLAM"

Información de La Coruña

Se celebró con diversos actos el "Día del Maestro"

LA CORUÑA, 27. (Por teléfono. De nuestra Delegación.) Hoy se ha conmemorado con toda brillantez el Día del Maestro, festividad de San José de Calasanz. Por la mañana, a las diez y media, fue oficiada una Misa y dialogada en la Iglesia parroquial de San Jorge, que estuvo presidida por el Gobernador Militar, general Aranz Cobarral, en representación del Cabildo General; presidente de la Diputación, señor Delgado Marañón, en representación del Gobernador Civil y otras personalidades y representantes así como cargos del Magisterio. A la Misa asistieron unos cinco mil niños, con sus maestros y maestras respectivos, muchos de los cuales tuvieron que quedar fuera del templo que se hallaba totalmente abarrotado.

Después de la ceremonia religiosa los niños asistieron a sesiones de cine que les fueron ofrecidas en distintos locales, y una Comisión del Magisterio se trasladó al Ayuntamiento, en donde fue recibida por el alcalde, señor Peñaranda de Llano y varios concejales. El Alcalde pronunció unas elocuentes palabras, dedicadas a los maestros, y contestó dando las gracias, el jefe provincial del SEM, señor Filieiro Estrella.

A las dos de la tarde, autoridades y miembros del Magisterio se reunieron en una comedia de confraternidad.

CONFERENCIA DEL DOCTOR PERIANES CARRO, EN LA ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

En la Real Academia de Medicina y Cirugía del Distrito ha estado hoy, brillantemente, el Dr. D. José Perianes Carro, catedrático de la Universidad de Medicina de Santiago. Desarrolló el tema "Aspectos clínicos y patológicos de la hemostasiopatía". Presentó el hemostasiopatía, el presidente de la Academia, doctor don Galo G. Vaquero.

ARROLLADA POR UN COCHE

En las primeras horas de la noche de hoy en Los Cantones fue atropellada por un "Biscuter", que conducía el vecino de esta capital, Fernando Fuentes Fernández, de 33 años, Victoria Luisa Zulaca Villachica, de 37 años, casada, que vive en la calle de Betanzos, 3. cuarto. La mujer atraviesa la acera de los jardines de Méndez Núñez, a la vez de ir a comprar, cuando fue atropellada. Resultó con lesiones de consideración y fue asistida en la Casa de Socorro de Cuatro

Ministerio de Agricultura

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
DEFATURA PROVINCIAL DE LA CORUÑA
Durante el próximo mes de diciembre este S. N. T. mantendrá abiertos al público sus almacenes en los siguientes días:
Subalmacén de La Coruña, 5.
Subalmacén de Jubia-Ferrol, 11.
Subalmacén de Melid, 3.
Almacén de Betanzos, los restantes días del mes, excepto los festivos.
Subalmacén de Santiago, 10.
Subalmacén de Ordenes, 4.
Almacén de Carballo, los restantes días del mes, excepto los festivos.
Lo que se hace público para general conocimiento y en especial de los agricultores que hayan de entregar o retirar productos de los mismos. La Coruña, 24 de noviembre de 1959.—El Jefe Provincial.

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirujía, del Riñón
Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Parafías 1
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Fallo del concurso de artículos y giones radiofónicos convocado por el MONTEPID "DIVINA PASTORA"

Reunidos en Valencia del Cid, a las veintitrés horas del día once de noviembre de mil novecientos cincuenta y nueve, en los locales del mismo Trinitarios 8 Valencia, los miembros del jurado calificador del concurso de Prensa y Radio, convocado por el Montepío del Servicio Doméstico "Divina Pastora", formado por los señores D. Sabino Alonso Fuyco, profesor de la Universidad Literaria de Valencia y director del Periódico "Levante"; D. José Barberá Arnelles, presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana y director del Periódico "Jornada"; D. Adolfo María de Azcárraga y Vela, Letrado, escritor y publicista; don Carlos Senti Esteve, redactor jefe de Radio Nacional de España en Valencia; y D. Juan Gomar Sánchez, asesor de publicidad del Montepío; siendo el objeto de la reunión decidir acerca del premio de Prensa y Radio para la labor conjunta de periódicos se concedieron los siguientes premios:

1.—Premio de veinte mil pesetas, para la mejor labor realizada por periódicos y revistas es-

EL "GUADALUPE" EN PUERTO

A las siete de la tarde entró en este puerto, procedente de Nueva York, el trasatlántico español "Guadalupe", que trajo para La Coruña 36 pasajeros, carga general y correspondencia. De madrugada y una vez despachado, saldrá para Santander.

MANANA, EL "MONTE URBASA"

El domingo por la mañana se espera procedente de Bilbao el "Monte Urbasa", que aquí embarcará alrededor de un centenar de pasajeros, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Vigo y Tenerife.

TRIBUNALES PARA OPOSICIONES, EN MEDICINA

Fueron designados los tribunales que han de juzgar las oposiciones para proponer el desempeño de las cátedras de Ginecología y Obstetricia de las Facultades de Salamanca y Sevilla.

CONCURSO OPOSICION A PROFESORES ADJUNTOS DE FARMACIA Y FILOSOFIA Y LETRAS

El Ministerio de Educación Nacional publica hoy en el "B. O. del Estado" varias órdenes por las que se convoca concurso-oposición para cubrir doce plazas de profesores adjuntos en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, cinco de profesores adjuntos en la Facultad de Filosofía y Letras, de la misma Universidad y diez en la Facultad de Ciencias de la Universidad de La Laguna.

Actualidad Universitaria

D. Tomás Batuecas, propuesto para Decano de la Facultad de Ciencias

Se efectuó en la Facultad de Ciencias la reunión de catedráticos, procediéndose a la elección de decano de la misma, que dio por resultado el proponer al Ministerio que sea nombrado el catedrático don Tomás Batuecas, que ya fue decano, cargo del que había presentado la dimisión.

La elección fue por unanimidad de votos.

JUBILACION DEL DR. PENA, DE LA CATEDRA DE PATOLOGIA MEDICA

En el "Boletín Oficial del Estado", fecha del 24 de este mes se inserta una resolución de la Dirección General de Enseñanza Universitaria, jubilando en el desempeño de la Cátedra de Patología Médica de nuestra Universidad, al doctor don Pedro Pena.

ALUMNOS INTERNOS DE PATOLOGIA Y CLINICA MEDICA

Hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, darán comienzo en el Aula n.º 1 de la Facultad de Medicina (San Francisco) los ejercicios de oposición a las plazas de alumnos internos de Patología y Clínica Médica.

SSERVICIO DE LA BOLSA UNIVERSITARIA DE TRABAJO

Este servicio, implantado recientemente en el Distrito, pone a disposición de los universitarios, tres plazas de Repartidores eventuales, ofrecidas por el Centro de Telecomunicación de Vigo. Rogamos a todos aquellos a quienes pueda interesar dicha oferta, pasen por este Departamento de Ayuda (Casa de la Parra) para informarse acerca de las condiciones y fechas, antes del día 4 del mes próximo.

CINE-CLUB DEL SEU

Mañana, a las once y media de la mañana, en el Salón de Actos de la Facultad de Farmacia, tendrá lugar la segunda sesión de este Curso del Cine-Club. Será exhibida la película española objeto de di-

SERVICIO UNIVERSITARIO DEL TRABAJO

Los universitarios que deseen asistir a la construcción de casas para obreros deberán estar el domingo, a las nueve de la mañana, en la Senra, enfrente del Hotel Compostela. Desde allí se les trasladará a los lugares de trabajo.

ACTIVIDADES CULTURALES EN EL COLEGIO MAYOR "SAN CLEMENTE"

Se ha llevado a cabo la reelección de la novela "Por quien doblan las campanas", de Hemingway, por el colegial Juan Benito Pérez Costa, de la Facultad de Derecho.

TAMBIÉN SE HA PROCEDIDO A LA REELECCIÓN DE LA NOVELA "LOS CIPRESSES CREEN EN DIOS", DE JOSÉ MARÍA GIRONELLA, POR EL COLEGIAL MODESTO MARTÍNEZ QUIJONES, DE LA FACULTAD DE DERECHO.

Después de estas documentadas relaciones tuvieron lugar animados coloquios en torno a los problemas planteados.

"LOS PROBLEMAS DE LA REVOLUCION BIOLOGICA"

Como ya se ha anunciado y en el ciclo de "diferenciales-coloquios en torno a "Los problemas de la evolución biológica", el próximo lunes día 30, dará la correspondiente conferencia D. José Guerra Campos, con el tema: "Un teólogo ante la evolución".

Se invita a todos los universitarios y público en general. La conferencia tendrá lugar a las ocho de la tarde y el alocar del Colegio sañará, con dicho objeto, diez minutos antes y del lugar acostumbrado.

CONFERENCIA DEL DR. LUCAS VERDÚ, EN EL CICLO "CRIMEN Y CIENCIA", DEL AULA DE CULTURA DEL S. E. U.

En el Salón de Actos de Fonseca tuvo lugar la segunda conferencia del ciclo "Crimen y Ciencia", organizado por el Departamento de Actividades Culturales del SEU. Presidió el Rector, al que acompañaban los decanos de las Facultades de Derecho y Farmacia, señores Pedret y Bellot y el Jefe del SEU del Distrito, ocupó la tribuna el catedrático D. Pablo Lucas Verdú, quien disertó sobre "Crimen y ciencia: Reflexiones sobre la estimación del crimen desde el nivel social de nuestro tiempo".

INICIO DE LA CONFERENCIA DESTACADA DEL NOTABLE IMPULSO DE LA SOCIOLOGIA, NO LLEGANDO A UNA SISTEMATIZACION PROFUNDA POR LA FLUJED DE LA SOCIEDAD DE LA QUE AQUELLA ESTÁ EN FUNCION, PERO SI ALCANZANDO RESULTADOS PERMANENTES. LA SOCIOLOGIA, DICE EL DOCTRINARIO

na omnicompreensiva en la medicina que somete cualquier otro conocimiento a su propia optica para desvelar su sentido y consecuencia social. Iluminando, incluso, la conducta individual: La Sociología abarca todos los saberes. Nada humana hay ajeno a ella. La Criminología y el Derecho Penal son sectores de la ciencia sociológica, con suficiente independencia, interesando al Derecho Penal las investigaciones y resultados logrados por la Sociología. Plantea seguidamente la cuestión base de la disertación: "Cómo actúan los modelos sociales de nuestro tiempo sobre el criminal y las conductas criminales". Estos modelos pueden estar integrados por diversos componentes (religiosos, éticos, políticos, etc.), siendo decisivo que se presenten como sociales. Hasta aquí no hay problema, si al preguntarnos: ¿Coinciden las legislaciones criminales con los modelos sociales respecto al crimen y a la criminalidad? A veces son parcialmente diferentes otras diametralmente opuestas. En nuestro tiempo, podemos afirmar, no coinciden plenamente los modelos sociales sobre el crimen con los tipos delictivos de los Códigos. Hay que averiguar las causas. Habrá que tener en cuenta cuál de los modelos es el justo. Lo ideal sería la identificación de ambos. Para analizar este problema, el señor Lucas Verdú, explica el concepto sociológico del crimen. La estimación del crimen depende de cada tipo de sociedad. A diferencia de la ley primitiva la actual presenta incongruencias entre los modelos sociales y los tipos delictivos. Una definición del crimen ha de centrarse en el grado cultural. La actitud criminal es aprendizaje y producción por el grupo social. Es preciso, pues, conocer las diversas agrupaciones sociales. Depende la actitud criminal no tanto de la estructura biológica del individuo, como de las diferentes estructuras sociales, niveles culturales, etc. Crimen es la trasgresión de las normas sociales sobre la convivencia. Esta conducta es condenada por el grupo. Hay coincidencia entre modelo social y tipo delictivo. Cuando la sociedad no condena estamos ante una derogación social de la norma.

La normatividad social posee en muchos casos mayor fuerza que el imperativo jurídico, muchos criminales temen más a aquella que a ésta. En ocasiones especiales, de exacerbación de las ideologías políticas, se originan modelos sociales que pueden suplantarse a los modelos típicos, subraya el Sr. Verdú. Por ejemplo, el marxismo en los Estados Unidos. Uno de los problemas más interesantes de la convivencia política es el de la fidelidad a la fórmula política dominante, su extensión de lealtad y fidelidad en cuanto que plantea en qué consiste su contrario e implicaciones. En caso contrario no obliga. Tal es el totalitarismo con su fórmula de ensanchamiento y restricción y su moral de ambigüedad. Esto permite una gama de matices de la adhesión al orden establecido.

Pasa a analizar a continuación el "Crimen y la política criminal". La política criminal basada en la Sociología criminal es un sector importante de la orientación política del Estado. Política criminal, define, es la predeterminación ideológica de las finalidades de defensa de la sociedad y de la persona contra el crimen, de la profilaxis y terapéutica de la criminalidad. La fijación de la política criminal es una de las más graves opciones del Estado moderno, influida por concretas ideologías políticas. La política criminal tiene una finalidad preventiva y terapéutica. A continuación cita algunas tesis sobre los objetivos de una política criminal enfocada desde los modelos sociales y con una recalificación de lo dicho finaliza con una serie de afirmaciones.

EL CONFERENCIANTE FUÉ MUY APLAUDIDO POR EL NUMEROSO PUBLICO ASISTENTE.

La próxima conferencia de este ciclo tendrá lugar el próximo día 1 de diciembre, a cargo de D. Carlos Alonso del Real.

Anuncios

POR PALABRAS

FERROL

ALQUILERES
ALQUILASE General Franco, 164, ático amplio, 7 habitaciones más servicios. Informes en el segundo.—Ferrol.

SE CEDEN derechos edificación casa número 61 Rubalcava. Razón: María 117 segundo. Tel. 4105.—Ferrol.

SE ALQUILA primer piso, bajo y sótano, Canalejas, 213. Razón: Calvo Sotelo, 86 Ferrol.

COMPRA-VENTA
COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas n.º 142. Tel. 2534.—Ferrol.

COCINAS eléctricas. Todas nuevas. Garantizadas. Casa Sigma. Sagasta, 14.—Ferrol.

CAFETERIAS NUMBAR, Molinos de Café, Cortadoras de Fiambre, Picadoras de Carne, Balanzas, Medidores de Aceite, Hornos Eléctricos, Batidoras Amasadoras, Frigoríficos Neveras, representa JESUS MILLARENGO, Carretera Castiella, 44. Teléfono 3267. Ferrol.

TOLDOS IMPRIMIBLES, para cubrir camioneros. Muestras y precios, JESUS MILLARENGO, Carretera Castiella, 44. Teléfono 3267.

EL RASTRO, Compraventa ropas, muebles y objetos. Paso domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

DEMANDAS
TOMARIA en alquiler por meses pequeño plano. Razón en esta Administración.—Ferrol.

FINCAS
SE VENDE segundo

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES
piso libre Plaza del Callao, 3. Informes: Confitería Santiago. Angustias, 3.—Ferrol.

SE VENDE desván en sitio muy céntrico. Razón esta Administración.—Ferrol.

VENDE casa nueva construcción, toda libre, 2 pisos y almacén. Razón: Pardo n.º 22.—Ferrol.

GESTORIAS
FRONTANTE. Pagos contribución Industrial, Urbana, Saneamiento y Utilidades. GESTORIA MEIZOSO, D. Dolores, 2-1.—Ferrol. Tel. 2399.

OBERTAS
SE FACILITA dinero en hipoteca. Razón: Canalejas, 215-1.—Ferrol.

TRASPASOS
SE TRASPASA cafetería, sitio céntrico, por no poder atenderlo.—Razón: Canalejas, 176, bajo.—Ferrol.

SE ALQUILA maquinaria de escribir. Vinda de Pumar, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1293. Santiago.

FINCAS
SE VENDE segundo

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléf. 4089) y Santiago (teléfono 1427)

comercial o industrial en calle Curros Enríquez-esquina. Informes, teléfono 332.—Santiago.

FINCAS
VENDESE Pinos-Solar 13 metros fachada en Pochefras de los Concheiros. Razón: esta Administración. Santiago.

VENDESE magnífica casa, sitio céntrico, con piso libre y jardín. Razón en esta Administración. Santiago.

SE VENDE casa libre con huerta, Pelambos, número 8-A. Razón: Procurador Pintos.—Santiago.

VENDE casa nueva, libre; un piso y huerta. Choupana, 13.—Santiago.

PRESTAMOS
PRES TAMIS TASI NUESTRO CLEN O CIENTO VEINTICINCO mil pesetas. Pagaría elevado interés. Toda clase de garantías en fincas urbanas y rústicas. Razón: Quimpa Publicidad. Troya, 12-bajo. go

OFERTAS
CHICA culta, inmejorables referencias, órecese para depen-

VENDE coche "AUSTIN", buen estado. Informes esta Administración.—Ferrol.

VENDE Fiat topoliteo prueba. Razón: Teléfono, 1328.—Ferrol.

VENDE coche Seat

berna con vivienda. Razón, Rúa de San Pedro, 123-bajo. Santiago.

TRASPASASE negocio venta de legumbres, dos habitaciones, cocina. En calle de las Huertas, 56-bajo. — Santiago.

VARIOS
IMPULSE su actividad anunciándose a través de Publicidad. Quimpa, Troya, 12-bajo. Teléfono 2045.—Santiago.

ELECTRICISTA generalista. Instalaciones, reparaciones. Diferentes a Quimpa Pó-bajo. — Santiago.

VENDE motores eléctricos y transformadores primeras marcas. Informes, Quimpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

ADEREZOS PARA ARBOLES DE NAVIDAD, ESTRELLAS GUINARDAS EN IMPRENTA PAREDES, José Antonio, 30. Teléfono 1322.

REPARACION FLUMAS ESTILOGRAFICAS NACIONALES - EXTRANJERAS - TRABAJO GARANTIZADO. ENTREGA RAPIDA. IMPRENTA PAREDES, José Antonio, 30. Teléfono 1322.

IMPRESION PAREDES - AGENCIA OFICIAL "FLEX" Sellos de goma, Grabados, Rotulos, ENTREGA RAPIDA. José Antonio, 30. Teléfono, 1322.

CHRISTMAS 11.000 MODELOS EXCLUSIVOS en imprenta Paredes, Avenida José Antonio, 30. — Teléfono 1322.

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

1.400 modelo de lujo con 12.000 50 metros toda prueba. Teléfono.—Santiago.

VENDEMOS chasis completo doble perfil para 3.000 kilos promedio. camioneta reperto o Rubia 15 plazas. Razón talleres Morrija y Calvo. — Santiago

SE VENDE camión Dodge tipo "carroero" gasolina, en perfecto estado, propio para motor gasol. Razón: Tel. 1149.—Santiago.

ESTOS ANUNCIOS se reciben en QUINPA PUBLICIDAD Troya, 12-bajo. — SANTIAGO

das por el Centro de Telecomunicación de Vigo. Rogamos a todos aquellos a quienes pueda interesar dicha oferta, pasen por este Departamento de Ayuda (Casa de la Parra) para informarse acerca de las condiciones y fechas, antes del día 4 del mes próximo.

CINE-CLUB DEL SEU

Mañana, a las once y media de la mañana, en el Salón de Actos de la Facultad de Farmacia, tendrá lugar la segunda sesión de este Curso del Cine-Club. Será exhibida la película española objeto de di-

SERVICIO UNIVERSITARIO DEL TRABAJO

Los universitarios que deseen asistir a la construcción de casas para obreros deberán estar el domingo, a las nueve de la mañana, en la Senra, enfrente del Hotel Compostela. Desde allí se les trasladará a los lugares de trabajo.

ACTIVIDADES CULTURALES EN EL COLEGIO MAYOR "SAN CLEMENTE"

Se ha llevado a cabo la reelección de la novela "Por quien doblan las campanas", de Hemingway, por el colegial Juan Benito Pérez Costa, de la Facultad de Derecho.

TAMBIÉN SE HA PROCEDIDO A LA REELECCIÓN DE LA NOVELA "LOS CIPRESSES CREEN EN DIOS", DE JOSÉ MARÍA GIRONELLA, POR EL COLEGIAL MODESTO MARTÍNEZ QUIJONES, DE LA FACULTAD DE DERECHO.

Después de estas documentadas relaciones tuvieron lugar animados coloquios en torno a los problemas planteados.

"LOS PROBLEMAS DE LA REVOLUCION BIOLOGICA"

Como ya se ha anunciado y en el ciclo de "diferenciales-coloquios en torno a "Los problemas de la evolución biológica", el próximo lunes día 30, dará la correspondiente conferencia D. José Guerra Campos, con el tema: "Un teólogo ante la evolución".

Se invita a todos los universitarios y público en general. La conferencia tendrá lugar a las ocho de la tarde y el alocar del Colegio sañará, con dicho objeto, diez minutos antes y del lugar acostumbrado.

Ateneo Médico Lucense

Conferencias de los doctores Puente Dominguez y Baltar

LUGO, 27. (Cifra).— El Ateneo Médico Lucense ha inaugurado su curso académico 1959-60. La primera lección estuvo a cargo del catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, doctor D. José Luis Puente, y la segunda, por el cirujano de la misma ciudad, doctor Baltar. Otros actos científicos y conferencias, seguirán a estas dos primeras conferencias, a las que han asistido, no solo los médicos y plico de colegios de Lugo, sino muchos de la provincia, así como diversos profesores de la Universidad compostelana.

HAZOS Y CONFABO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíe por correo. Pida catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUZA

Apartado, 85. ZAMORA

Las misas que mañana, domingo, día 29, a las nueve en la iglesia parroquial de Santa Susana y a las doce en el altar mayor de la S. I. Catedral, como asimismo todas las misas disponibles del martes día 1.º de diciembre se digan en la Capilla de las Animas serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

D. SALUSTIANO MARTINEZ GOMEZ

Que descansó en el Señor el día 29 de noviembre de 1956.

R. I. P.

LA FAMILIA, ruega y agradecerá la asistencia a alguno de dichos sufragios.

Santiago, 28 noviembre de 1956

La "pañosa" vuelve por sus fueros

Una exposición fotográfica, donde aparece luciéndola sobre sus hombros desde la Cibeles a Raquel Meller

"Les Halles", el mercado central parisino va a ser cambiado de sitio

Fué construido en 1183 y constituye una de las grandes atracciones para el turismo

MADRID — Por nada especial; porque sí, porque —y nunca mejor viniera a cuento—, cada cual hace de su capa un sayo, el fotógrafo Alfonso ha abierto al público, bajo el título "La capa y su abolengo", una Exposición de fotografías y retratos en los que gentes de ayer y de hoy lucen tan airosa prenda.

Decimos gentes de ayer y en ello puede haber equivocación al hablar de fotografía pues que ésta limita forzosamente un tiempo; el de la existencia de la cámara. Y no es así. En pulcras y curiosas cartulinas el célebre fotógrafo madrileño ha intentado —ya lo indica el título— hacer, nada menos, que la historia de la capa; y si bien aquella no alcanza la amplitud que tal nombre requiere, sí al menos, Alfonso ha conseguido una muy estimable exégesis a cuyo comentario y reseña nos disponemos.

SAN MARTIN PRESIDE

La Exposición abarca a las más diversas manifestaciones del uso de esta prenda. No se ciñe a la clásica estampa en que es "pañosa" y no otra cosa pendiente de hombros de gentes que en el siglo XIX han visto discurrir bajo su signo romántico. La capa aquí viene de lejos. San Martín—algo así como el Patrón de los capistas—, preside la Exposición partiendo el generoso abrigo con el pobre. En otro lado D. Juan Tenorio da garbo a su figura ampliando el paño con la espada. Embozados que pintara Goya tienen también su sitio. Y, ampliando la gama, la capa es diversa, pero igualmente gentil, cuando se trata de la de uso litúrgico —y aquí se ve lucir espléndidamente en el tocado de Obispos y Cardenales—, cuando es hidalga y ennoblece la estampa del típico castellano, o cuando el toero la despliega en la plaza en una revoletera de color, tal acontece en las muestras gráficas que redan de Joséito, Gaona, Belmonte y el "Gallo". La capa militar no está exenta. En cartulinas de otros tiempos la capa es asimismo majestuosa y grave cuando la luce el Rey, se adornan con ella los generales o flota al viento como estela de "Dragones" y Alabarderos.

LA CAPA ESPAÑOLA

Pero antes que nada la capa es española y en este aspecto se manifiesta esencialmente la Exposición de Alfonso. Pasados sus visos románticos, que finiquitan sobre hombros de Espronceda, la capa entra en un periodo de suntuosa solemnidad ennobleciendo figura que a su vez la prestan nobleza y anecdota para su historia. En esta extensa galería están representados capistas tan famosos como fueron Menéndez Pelayo, Eusebio Blasco, Valero de Tornos, el maestro Chueca, Manuel Machado y, más allá, Valle Inclán, Pío Baroja, Pedro de Répide, Pérez de Ayala, Hernández Catá, Gómez Carrillo, Luis de Tapia, Víctor Macho, Antonio Casero, los hermanos Alvarez Quintero, Luis Blanco, Soría, María no Benlliure, Marcellino Santa María, y otros tantos cuya relación sería inacabable.

En la vida teatral la capa también tiene arraigada, y bien, su estirpe. Famosos artistas la lucieron dentro y fuera de la escena, aunque en el primer caso su uso no se especificaba. Escenas de obras célebres, captadas por Alfonso, pueden verse a Enrique Borrás, Mariano Asquerino, Soler Mari, Ricardo Puga, Alfonso Muñoz y una vasta selección de "estrellas", de aquella y esta época, que al tocarse con capa ya nos obligan a abrir un nuevo capítulo dedicado a la capa en el atuendo femenino.

LA CIBELES LA MAS FAMOSA; LUEGO ELLAS

Hay fotografías que son todo un documento precioso que ya cualquiera que quiera historiar la capa no podrá pasar por alto. Muchas podrían citarse, pero nos ocupa ahora lo que concierne solamente a la capa y a la mujer, y así hemos de empezar por la Cibeles. ¿Lo recuerdan ustedes? una mañana de Noviembre de 1923, la del día 23 precisamente, la Cibeles apareció sobre su eterno carro tocada nada menos que con una es-

pañolísima capa. No se supo qué se habían aprovechado la noche para gastarle tamaña broma, pero, si de quién era la capa, Alfonso recogió con sus objetivos la estampa

de la encapada señora y el momento de la recuperación de la prenda por su dueño. Era González Tablas.

Con Raquel Meller —la primera mujer que usó capa—, se

abre la galería de mujeres capistas. Muchas han sido y son y he aquí los nombres de las más célebres: Pepita Díaz de Artigas, Amalia Isaura, María Palou, Margarita Xirgu, Consuelo Hidalgo, y ya más hacia nosotros, Lina Rosales y Aurora Bautista, sin olvidar a las extranjeras Anabella, Ivonne de Carlo, Lucía Bose y otras.

¿Solamente varonil la capa? No; a tanto llega su flexibilidad como adorno que si un Don Juan es gallarda y viril como prenda de exorno femenino..., aun no le ha nacido parigual.

LA CAPA HOY

Un cuadro, bella composición de Alfonso, recoge en celebridades de la época a toda la Asociación de Amigos de la "Capa" institución de defensa y exaltación de esta prenda que, bajo la idea de D. Antonio Velasco Zazo, se creó en 1928. La figura al frente, y en su torno algunos ya muertos como el Duque de Alba, Emilio Carrere y como el inolvidable Tomás Seseña, y no pocos vivos cuyos nombres nos son en extremo familiares: Marqués de la Valdivia, Alcalde de Madrid, Perico Chicote, Luis Antonio de Vega, Francisco de Cossio, Tomás Borrás, Javier de Burgos, Rafael "El Gallo", Benedito, Bonmati de Cedeño, Raimundo de los Reyes, etcétera, etcétera.

¿Anacronismo? ¿Defensa de lo que muere? No; la "pañosa" ha resultado después de un ominoso letargo. Noviembre la ha desplegado este año como una bandera de vieja gloria. Se ven por la calle abundantemente, más que otros años, y si bien ello no quiere decir que las existencias de los comercios hayan mermado considerablemente, al menos sí lo suficiente para esperanzarse en una resurrección de tan español vestido. Se alega por los detractores, suvalia; una capa no vale hoy menos de dos o tres mil pesetas, pero el buen paño es de duración indefinida y la "luce" de la capa no pasa nunca. Su máximo defensor don Antonio Velasco Zazo, para colofón de este reportaje, así nos define a la "pañosa":

—Hidalgas y grave, sencilla y varonil, majestuosa, práctica —todo es saber llevarla— amplia, flotante, plegable, dócil, flexible, consustancial con su propio dueño... Y española cien por cien. ¿Anacrónica?... Todo estaría en que un día los extranjeros la pusieran de moda (ARCO)

Lo que pasa en el mundo

LOS ITALIANOS DECLARAN LA GUERRA AL PANTALON AZUL ESTRECHO

Italia ha declarado la guerra a los "Blue jean" (pantalón azul estrecho) uniforme de los "blusones negros" italianos, y se espera que su desaparición contribuya a eliminar o al menos a disminuir la delincuencia juvenil. La batalla se ha desarrollado hace varias semanas. Es ante todo el director de la Escuela de Comercio de Pavia el que prohibió a sus alumnos llevar este pantalón. Esta decisión fue rápidamente seguida por todos los establecimientos de enseñanza de Italia. Los fabricantes de textiles del norte se han beneficiado para lanzar una gran ofensiva contra esos pantalones. "Pronto —escribe un diario milanés— esto no será más que un mal recuerdo, y la desaparición de esta bandera de una terrible época pondrá fin a la "inmoralidad de nuestra juventud".

NUOVO LEMA

"La maternidad es el último ma publicitario para las estrellas y estrellas", escribe el Observatorio Della Domenica, semanario oficial del Vaticano. "Estas artistas dictan largos artículos titulados "Yo soy madre" o "yo espero un hijo". Ellas llevan su maternidad alrededor del mundo como, los automóviles llevan su placa mineralógica y la someten al flash de los fotógrafos, después de comprimir en una línea estética considerada in-

dispensable a una actriz madre que no puede permitir que su esbelto tallo sea deformado un solo centímetro por el cuerpo del niño que ha de nacer".

EL PICHON PILOTO

La marina americana ha renunciado recientemente a un sistema original para guiar los proyectiles: el pichon viajero. El pichon se instala de forma que viese, gracias a una lente situada en el morro del proyectil, la imagen del objetivo a alcanzar. Se le había enseñado a dar un picotazo sobre esta imagen y si ésta dejaba el centro de la lente, los picotazos desarrollaban una señal eléctrica corrigiendo la marcha del cohete. Pero el pichon ya no será un viajero del espacio.

FENOMENOS

Un cazador que cazaba en Ailler (Francia) ha tenido la sorpresa de cazar una liebre blanca. Un campesino de los alrededores de Verona, Cándido Carpane, ha encontrado un champiñón que pesa cuatro kilos y medio, y que según él puede alimentar cinco familias.

LAS PILDORAS DEL OLFATO
Un sabio soviético, el profesor Krouchinski, acaba de descubrir un nuevo producto, la "fenantina", que dobla el olfato de los perros. Presentado en forma de comprimidos disueltos en un comprimido, debe administrarse de 40 a 80 minutos antes de lanzar el animal a la busca del criminal o de la caza.

AHORA SE ABONAN LOS PRADOS CON ESCORIAS THOMAS

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

HORIZONTALES: 1.— Siglas comerciales. Pesado y torpe. 2.— Nombre de letra. Nombre que se da en el Alcorán al pueblo árabe. 3.— Dios de la risa. Fecha del dominio. 4.— Poetas. 5.— Regresa. Lago de Abisinia. 6.— Gran lago salado del Turquestán. Establecimiento. 7.— (Al rev.) Recipientes. 8.— (Al rev.) Forma del pronombre. Chifladitas. 9.— Promete. Hueco en el pan. 10.— Hace penitencia. Contracción.

VERTICALES: 1.— Hijo de Noé. Saco de cuero donde los coetereos llevan la correspondencia. 2.— Deponer a uno de su empleo. Ciudad gallega. 3.— Procede. Símbolo del ruteno. 4.— Pico de los Alpes. Artículo. Part. inseparable. 5.— Pueblo vizcaíno. Conjunción latina. Nota. 6.— Consonante repetida. Día de la semana. 7.— Poéticamente diosa. Arma blanca. 8.— Impedir, estorbar. Cuerpo celeste.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— pV. 30. 10n. 2.— Cam. Cadl. 3.— Aden. am. 4.— Exito. 5.— Tau. Otro. 6.— Irak. Res. 7.— Ramón. 8.— Os. 9.— Cítá. Ita. 10.— Oretó. Os.

VERTICALES: 1.— Acá. Tijo. co. 2.— Vadear. Sir. 3.— Mexuar.

RINGON AMENO

Ta. 4.— Nl. Ka. Et. 5.— Oc. To. Ml. 6.— La. Otrosí. 7.— Oda. Renato. 8.— Nímios. Ras.

SABIO

El sabio profesor dice en clase: —Señores, puedo pasar, haciendo la vista gorda, por el hecho de que ustedes están cada cinco minutos mirando el reloj... pero eso de que algunos de ustedes se lo lleven al oído para ver si está parado... ¡eso no lo he de tolerar!

FRACASO

Filosofando entre amigos: —En este mundo, lo mismo los tontos que los inteligentes, todos fracasan. —Pero por razones distintas: los tontos, por creerse demasiado inteligentes, y los inteligentes, por creer que los demás son demasiado tontos.

RELOJ ANTIGUO

Un chiflado por las antigüedades le dice a un amigo suyo: —Fíjate que preciosidad de reloj antiguo he comprado. —Sí, pero está parado en las once y media. ¿No lo puedes dar a que lo arreglen? —¡Qué disparate! ¿No ves que ésa es la mejor prueba de su antigüedad? Está parado en las once y media del día 14 de septiembre de 1873.

CHARLATAN

Un charlatán callejero empieza a pegar voces, mostrando en alto lo que a todas luces es un magnífico reloj de oro. —¡Vean ustedes, señores, este



—Vemos, Rodríguez: huevo, en plural —Tortilla.

Maravilloso reloj! ¿Ustedes pensarán que pido por el diez mil pesetas! Pues no! ¡Ni diez mil, ni ocho mil, ni siquiera cinco mil! La gente comienza a agolparse y forma un grupo muy numeroso. —¡Examinenlo de cerca, señores y verán qué maravilla! ¡Pues no lo doy ni por tres mil pesetas ni por dos mil, ni por mil, ni siquiera por quinientas! El grupo, ya numerosísimo, espera ansioso. —¿Por cuánto pues? ¡Por nada! ¡Este reloj no se vende! Lo que yo vendo, señores, son las más espléndidas hojas de afeitado que existen y...

OFICIN
—En mi oficina tengo un empleado que se pasa silbando mientras trabaja. —Eso no es nada. En la mía tengo uno que silba nada más.

Noticias con estrambote

"LIGA DEL SUEÑO"
PARIS. (Efe).— Ha sido creada en París la "Liga del Sueño", cuyo fin es enseñar la forma de dormir normalmente a todas aquellas personas que padezcan de insomnio.

El método consiste, al parecer, en una serie de ejercicios musculares y respiratorios para relajar el cuerpo, según se ha podido desprender de las declaraciones de uno de los miembros que afirma que un 25 por ciento de los pacientes que han seguido el método durante quince minutos diarios, por espacio de dos a diez semanas, han recobrado el sueño normal y el 75 por ciento restante ha conseguido dormir mejor.

Bien está velar por cosa tan valiosa como el sueño, por quien, aunque ponga empeño, conseguirlo es cosa ociosa. Una "liga" en la juiciosa prestación, por ese indicio, de su ayuda al que, sin vicio, pues del respirar no se consueña, ve pasar la noche en vela cual sereno de servicio.

A juzgar por la noticia tiene resultado el hecho, comprobado en todo lecho del que al método se inicia. Alreaz esta primicia de tal hecho es merecido, por el triunfo conseguido —curación al fin resuelta— de, con "Liga", a pluma suelta sumergirse en el ronquido.

Bueno fuera más completa su labor humanitaria si esa "Liga", necesaria, nos brindara la receta. Pero así, en París la meta de la "Liga" —si se ataja— que no explique más enojos con razón al del insomnio, y es que, en caridad, ¡demonio!, esa "Liga" está algo floja. DON RÍPIO

razones de carácter sanitario y seguridad con respecto a los azares del tráfico y del fuego.

"Les Halles" data del año 1183, en que fué levantado el primer mercado público parisino, al que el pueblo designó con el referido nombre, y su estructura actual se remonta al año 1852, en que Napoleón III ordenó su reedificación y ampliación.

Desde la época del rey Felipe Augusto, los parisinos tienen la costumbre de acabar

Divulgación médica

Combinaciones de dos antibióticos contra las infecciones agudas

NUOVA YORK (Crónica especial para ICE, por Antonio C. Ruiz. Un médico escocés acaba de recomendar el tratamiento con una combinación de dos antibióticos de amplio espectro, en los casos de enfermedades agudas que deban ser tratadas sin demora alguna.

El Dr. Gavin Arneil, catedrático de Medicina Infantil de la Universidad de Glasgow, y pediatra del Royal Hospital para niños enfermos de Glasgow, informó en un estudio presentado en el Sexto Simposio Anual sobre Antibióticos celebrado en Washington, que de un total de 50 niños con infecciones respiratorias agudas, 44 curaron completamente al ser tratados con una combinación de los antibióticos, oleandomicina y tetraciclina, conocida con el nombre de Sigmamicina. Otros dos niños también experimentaron mejoría.

El Dr. Arneil calificó de "impracticable" la teoría de quienes sostienen que es necesario aislar los gérmenes causantes de una enfermedad y determinar mediante pruebas la sensibilidad de dichos gérmenes a los distintos antibióticos, antes de administrar alguno de ellos al paciente.

"Esta teoría, razonable en apariencia, entraña peligros

que para el médico resultan evidentes, añadió "En muchos casos es imposible o impracticable aislar el germen causante de la enfermedad, ya que es posible que se desarrollen diversos microorganismos potencialmente patógenos, de sensibilidad variable a los antibióticos. Además, la determinación de la sensibilidad es una prueba que puede tardar mucho tiempo y cuyos resultados deben ser interpretados por especialistas. Una prolongada demora en espera de los resultados de la prueba, es imposible en casos de infecciones agudas que requieran tratamiento de urgencia", señaló el médico escocés.

Agregó el Dr. Arneil que en el tratamiento de la infección de un paciente con fiebre alta y que requiera atención inmediata, el médico tiene que guiarse por su propio criterio en vez de ceñirse a los preceptos teóricos; y observó que los antibióticos de amplio espectro son de gran valor cuando se desconocen los gérmenes causantes de la enfermedad.

La combinación de dos o más antibióticos, dijo el doctor Arneil, es una medida lógica para ampliar el campo de la acción antimicrobiana. Como ventajas de este tratamiento, citó las menores posibilidades de que se desarrollen variedades o copias de gérmenes resistentes a la combinación de varios antibióticos y la acción sinérgica de los dos antibióticos combinados que producen mejores resultados que si hubiesen sido administrados separadamente.

El Dr. Arneil manifestó que los resultados de sus investigaciones le han permitido observar que la Sigmamicina es de gran eficacia para dominar una gran variedad de infecciones de las vías respiratorias, especialmente en enfermedades graves causadas por estafilococos y en lesiones crónicas como el empiema y los abscesos pulmonares. "Es innegable", añadió, "que esta combinación de antibióticos ha tenido éxito en casos en que habían fracasado otros antibióticos".

La edad de los niños tratados con Sigmamicina, en el Royal Hospital para niños enfermos varió entre 2 semanas y once años. En 35 de los casos tratados, las infecciones agudas de las vías respiratorias habían producido enfermedades generales subyacentes como afecciones congénitas del corazón, tuberculosis primaria y nefritis aguda.

sus salidas nocturnas marchando a "Les Halles" a altas horas de la madrugada, a tomar un plato de sopa de cebolla y un vaso de vino tinto en alguno de sus innumerables restaurantes. La costumbre se extendió de tal forma que algunas líneas aéreas recomiendan a sus viajeros con destino a París, a visita a "An Pied de Cochon", "Au Mareyeurs", "Au Pere Tranquillo", "Au Chien qui Fume" (El Perro que Fuma) sobre todo tiene para los turistas, y para los mismos parisinos, un especial encanto. Fundado en 1790, dispone en el sótano de un amplio salón, cuyas paredes se encuentran decoradas a base de pinturas de perros, fumando toda clase de cigarrillos y pipas. Arriba hay un cabaret en el que los fumadores son espontáneos y pasan el platillo después de interpretar exóticos ritmos en el acordeón y el bongo. En este restaurante las especialidades, aparte de la sopa de cebolla, son los caracoles, las salsas calientes y las manzanas de cerdo.

Otra de las secciones más típicas de "Les Halles" es el mercado de flores, que parece un verdadero jardín botánico a causa de su extensión. Las floristas exhiben sus gardenias, tulipanes y claveles y claveles en largos bancos de madera, y preparan grandes ramos por muy poco dinero.

"Les Halles" es un hervidero de actividad hasta las diez de la mañana, en que comienza la limpieza. Las mangas de riego y las escobas se encargan de arrastrar todos los desperdicios que la noche y la madrugada acumulan en sus calles. Terminada ésta, el tráfico vuelve a iniciarse con el bulir de las amas de casa, el paso bobalicon de los turistas y los gritos de los vendedores.

El proyecto de dividir "Les Halles" en las dos secciones que se mencionan más arriba ha estado en estudio durante muchos años, sin que los altos funcionarios del Ayuntamiento se atreviesen a dar el paso definitivo. La congestión del tráfico producida últimamente por los grandes camiones que van a a descargar sus mercancías a "Les Halles, y el pasado verano y que no revistió caracteres de catástrofe por verdadero milagro, decidieron sin embargo, a las autoridades municipales a decretar su traslado. El costo de las obras, que no se cree que estarán concluidas hasta finales del año 1968, se estima en 100 millones de dólares.

Para Vd., completamente gratuito, le ofrecemos:

En combinación con el número de nuestro carnet, podrá participar en todos los sorteos de la Lotería Nacional.

Recibir mensualmente nuestra Revista Informativa.

Participar en todos nuestros Concursos y Certámenes.

Recibir obsequios de Lavadora, Televisores, Muebles, Motores, Autos, Automóviles, Aparatos eléctricos, etc.

Y una lista interminable de OBSEQUIOS Y VENTAJAS.

Envíenos hoy mismo su dirección, nombre y apellidos, juntamente con 3 pesetas y resalte de Correos, al APARTADO n.º 1258 MADRID.

¡Mejor que nuevos!

quedan todos los objetos metálicos con CROMADOS - NIQUEADOS ANODIZADOS y COLOREADOS

que garantiza

Sotofe

Avda. Generalísimo, 229
Teléf. 3970 - EL FERROL